

മലങ്കര

വിയോജിതൻ

പുസ്തകം ൮ | മഹാ മേടം. | ലക്കം ൯

ക്രിസ്തീയ ജീവിതം.

മിശ്കൻ. എം. ബേൽസ്. എം. എ. ഡി. ഡി. കാർലാൻഡോ.

നമ്മുടെ ജീവനാകുന്ന ക്രിസ്തു കൊല്ലം: 3. 4
എന്നിടം ജീവിക്കുന്നതു ക്രിസ്തു ഫിലി: 1. 21.
അൻ നിങ്ങളിൽ യോഹ: 15. 4.

ഈ ജീവിതം പ്രത്യേക മേഖലയ്ക്കു.

ക്രിസ്തീയ ജീവിതം എന്നുള്ളത് അന്യരുകളെല്ലാം ക്രിസ്തീയ ജീവിതം എന്നുള്ളത് മതവുമല്ല. ക്രിസ്തീയ ജീവിതം എന്നുള്ളത് പരിശുദ്ധമായ പിന്നാലെയുള്ളതല്ല.

ക്രിസ്തീയജീവിതം ഉള്ളിൽ ജീവിക്കുന്ന ക്രിസ്തുവിന്റെ പുറമെ ഉള്ള ജീവിതമാണ്. അത് അല്ല ക്രിസ്തുതന്നെ ക്രിസ്തീയ ജീവിതം ക്രിസ്തു തുടർന്ന് ജീവിക്കുകയാണ്. ക്രിസ്തീയ ജീവിതം മഹത്വത്തിന്റെ പ്രത്യേകമായ ക്രിസ്തു മാനസാന്തരപ്പെടുന്ന ക്ഷണത്തിൽ എന്തിൽ ഉത്ഭവിക്കപ്പെടുന്നതാകുന്നു. അത് എന്നെ അവന്റെ ദിവ്യ സാദൃശ്യത്തോടു അനുരൂപപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നു. അതു സ്വർഗ്ഗീയ ജീവൻ അതായതു അതിസപരോഹിത ജീവനത്രേ.

സത്യക്രിസ്തു ഗാനിയുടെ ജീവൻ പ്രകൃതിക്കു മേൽപ്പെട്ടതാണ്. അതു തുടച്ചു കടന്നതും മനുഷ്യ സ്വഭാവത്തിന്റെ ഉള്ളിൽ തുടങ്ങിയ കയറുന്നതാകുന്നു.

ക്രിസ്തീയ ജീവൻ മാത്രമേ ദൈവത്തെ മഹത്വപ്പെടുത്തുന്ന ജീവനായിരിക്കുന്നുള്ളൂ." എന്നുള്ളതു എല്ലാം കൊണ്ടും അന്നുതന്നെ ചെയ്യാലും എന്റെ ശരീരം ചുട്ടുവാൻ എല്ലിച്ചാലും (ദൈവവും ക്രിസ്തുവും സ്നേഹമാകുന്നു വല്ലൊ) സ്നേഹമില്ലാ എങ്കിൽ അത് ഏതെങ്കിലും

ദൈവത്തിനോ, മനുഷ്യനോ യഥാർത്ഥത്തിൽ തൃപ്തിപ്പെടുത്തുന്ന ഏക ജീവൻ ക്രിസ്തീയ ജീവൻ മാത്രമാണ്. മറ്റൊരു ജീവനും ജീവിക്കുവാൻ കൊള്ളു

കയില്ല. "ഈ വെള്ളം കടിക്കുന്നവനെ പ്ലാം പിന്നെയും ഭാഷിക്കും" (യോഹ: ൪: ൧൩) സത്യമായ ക്രിസ്തീയജീവനൊഴികെ വേറൊരു ജീവനും കാലത്തിന്റെ ആവശ്യത്തെ നിറവേറ്റുവാൻ കഴികയില്ല. നിത്യതയുടെ കാര്യമോ പറയേണ്ടല്ലോ. വിഷമുള്ളില്ലാത്ത ജീവൻ ഇതെന്നു മാത്രമാകുന്നു. പശ്യാത്താപം എന്ന് ഒന്ന് ഇല്ലാത്തതായി ഭൂമിയിൽ അറിയപ്പെട്ടിട്ടുള്ളത് ഈ ജീവൻ മാത്രമാകുന്നു. എല്ലായ്പ്പോഴും പുനഃജീവിക്കാണിപ്പ കൊടുക്കേണ്ടത് ഈ ജീവൻ മാത്രമാകുന്നു. അതിനു വിശേഷാൽ യോഗ്യത ആവശ്യമില്ല. മരണത്തിൽ നമ്മെ തൃപ്തിപ്പെടുത്തുന്നതും ന്യായവിധി ലിഖനത്തിൽ നമ്മെ കുറവില്ലാത്തവരാക്കി തീർക്കുന്നതും തീർച്ചയായി ഈ ജീവൻ മാത്രമാകുന്നു.

മുഴക്കം കൃത്യമായും ഇളം ഉള്ളടക്കം ചെയ്യണം.

ജയിക്കുന്ന ജീവൻ ഇതുമാത്രമാകുന്നു. ഇതത്രേ സ്വാതന്ദ്രമില്ലാത്ത ജീവൻ. ഇതു ശരീരത്തമേഹികരം മൂന്നിനെയും അനുബന്ധിക്കുന്നു. ഭവനജീവിതത്തെയും തൊഴിൽ, ഉദ്യോഗം മുതലായ എല്ലാത്തര ജീവിതങ്ങളേയും കാലത്തെയും നിത്യതയേയും കൂടി ഇളം അടക്കുന്നു. വിശ്വാസിയുടെ ഉൾജീവിതവും ബാഹ്യജീവിതവും ഒരുപോലെ ശരിപ്പെടുത്തേണ്ടതാകുന്നു. യത്നക്കാര്യം യുവതികൾക്കും വാർദ്ധക്യത്തിൽ എത്തിട്ടുള്ളവർക്കും ബലഹീനർക്കും ഇതു വേണ്ടത്രത്രേ. യനികരം മരിത്രം പഠിപ്പിച്ചവരും ഇല്ലാത്തവരും സർവ്വവർഗ്ഗത്തിൽ ജാതിക്കും ദേശത്തിനും പൂർണ്ണമായി യോജിക്കുന്നതാണ് ഈ ജീവൻ. ചുവന്ന മനുഷ്യന്റേയും മഞ്ഞമനുഷ്യന്റേയും വെളുത്ത മനുഷ്യന്റേയും കറുത്ത മനുഷ്യന്റേയും

ആവശ്യങ്ങളെ പൂർണ്ണമായി ഇതു നിർവഹിക്കുന്നു.

സത്യക്രിസ്തീയജീവിതം എന്നുള്ളത് മഹത്വത്തിന്റെ പ്രത്യാശയായ ക്രിസ്തു എന്നിൽ എന്നുള്ളതാണ്. ക്രിസ്തു എന്നിൽ ജീവിക്കുന്നു. "അവനിൽ ജീവൻ ഉണ്ടായിരുന്നു. ആ ജീവൻ മനുഷ്യരുടെ വെളിച്ചമായിരുന്നു." മതം അഥവാ മാറ്റമല്ല നമുക്കു ആവശ്യമായിട്ടുള്ളത്. പിന്നയോ, ക്രിസ്തുവും അവന്റെ നിറവുമാത്രം.

ക്രിസ്തീയജീവൻ പുതുജനനത്തോടു കൂടി നമ്മിൽ ആരംഭിക്കുന്നു. പിന്നെ ഒരിക്കലും അത് അവസാനിക്കുന്നില്ല. അതു മരണമില്ലാത്തതാകുന്നു. സാങ്കേതികമായി പറയുന്നതിനാൽ യേശു എന്നിൽ ഇല്ല. എന്നാൽ ക്രിസ്തു യേശു എന്നിൽ ഉണ്ട്. യേശു എന്നുള്ളത് അവന്നു കൊടുക്കപ്പെട്ട നാമമാത്രമായിരുന്നു. എന്റെ അപ്പൻ കൊടുക്കപ്പെട്ട നാമം അതായതു മരണാനന്തരം കാൽവിൽ എന്നായിരുന്നു പോലെതന്നെ.

നമ്മുടെ മുഖ്യപ്രശ്നം

ക്രിസ്തുവിനോടുപോലെ ആകുക; അവനെ മഹത്വപ്പെടുത്തി ജീവിക്കുക എന്നുള്ളതായിരിക്കണം നമ്മുടെ മുഖ്യപ്രശ്നം. അന്തർവാസിയായ ക്രിസ്തുവിന്റെ സാന്നിധ്യത്തെ നാം നിരന്തരമായി പരിശീലിക്കണം. മാധ്യംഗ യോജൻ തന്നിൽ വസിച്ചിരുന്ന ക്രിസ്തുവിനോടു പ്രാർത്ഥിക്കുവാനും വെല്ലുഴക്കമായി പായപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു. നമ്മുടെ ഉള്ളിൽ ഇരിക്കുന്ന ക്രിസ്തു മനുഷ്യന്റെ ശാന്തമായ പ്രേണകളേയും നിത്യമായ ഉപദേശങ്ങളേയും അറിവാൻ പഠിക്കണം. എല്ലാറ്റിലും ക്രിസ്തുവിനു പ്രാധാന്യം ഉണ്ടായിരിക്കണം. ഞാൻ എന്നുള്ളത് ഒരിക്കലും ആടിയി

ൽ വരുത്ത്, ക്രിസ്തുതന്നെ ആദിയും അന്തവും മധ്യവും ആയിരിക്കണം.

ക്രിസ്തീയജീവൻ പോഷിപ്പിക്കപ്പെടേണ്ടതും അനുസരിക്കപ്പെടേണ്ടതും ആകുന്നു. നമ്മുടെ ഉള്ളിൽ ഇരിക്കുന്ന ക്രിസ്തു മനുഷ്യനോടു നമുക്കു ഇടപാടു കൂട്ടായ്മയും ഉണ്ടായിരിക്കുന്നതു കൂടാതെ അവനെ പുജിക്കയും ആരാധിക്കയും വേണ്ടതാകുന്നു. അവന്നു ഇഷ്ടമുള്ള പൃത്തികൾ നാം ചെയ്യുകയും വാക്കുകൾ സംസാരിക്കുകയും വേണ്ടതാകുന്നു. "എന്റെ ഇഷ്ടമല്ല നിന്റെ ഇഷ്ടം നടക്കട്ടെ."

അവനെ ഭജിപ്പിക്കുകയോ അനുസ്മരണങ്ങളോ ശപഥം മുട്ടിക്കുകയോ അതല്ല. അവനെ തിരിക്കുന്നതിലൂടെ പുറംകീലാക്കിക്കളയാതെയിരിപ്പാൻ നാം പ്രത്യേകം ശ്രദ്ധിക്കേണ്ടതാകുന്നു. എല്ലായ്പ്പോഴും അവനെ മുൻപിൽ നിൽക്കേണ്ടതുമാണ്. അവന്റെ സ്വഭാവവും നടപടിയും നമ്മുടെതായി തീരണം. അവന്റെ ഇഷ്ടം, അവന്റെ വേല, അവന്റെ സന്തോഷം, എന്നിവ എന്തെങ്കിലും നമ്മുടെ ഇഷ്ടവും, വേലയും, സന്തോഷവും ആയിത്തീരണം. നമ്മുടെ ഏടയങ്ങളിലും മനസ്സുകളിലും നമ്മുടെ വേനജീവിതം, സാമൂഹ്യജീവിതം, തൊഴിൽ എന്നിവയിലും അവൻ അത്യന്തം അന്ത്യന്തം ഉപരിസ്ഥാനം ആയിരിക്കണം.

സത്യവും അദ്ധ്വാനിപ്പിപ്പിതവും ആയി ക്രിസ്തീയ ജീവിതം നമ്മുടെ മുഖ്യവും ഉപരിവുമായ ആശയമായിരിക്കണം. അവനെ നമ്മുടെ ഏടയങ്ങളിൽ സ്ഥാപനസ്ഥനാക്കണം. നമ്മുടെ മുഖങ്ങളും അവന്റെ പ്രതികരണ പ്രതിബിംബം വർദ്ധമാനമായ വിധത്തിൽ വരുന്നതിനും, നമ്മുടെ ആത്മാവു ഇവിടെ കൂടാതെ അവന്റെ ആത്മാവിനെ ഉപ-

ശ്വസിക്കണം. നമ്മുടെ കൈയുടെ ചലനത്തിൽ തന്നെ മനുഷ്യന്റെ വെറും സ്പർശത്തെയോ മുറുകെയുള്ള പിടുത്തത്തെയോകാൾ വളരെ ചൈതന്യവത്തായിരിക്കണം. ജീവനെ ജനിപ്പിക്കുവാൻ ജീവന്നു മാത്രമേ കഴിവുള്ളൂ. ആത്മീയലോകത്തിൽ മുഖ്യമായിട്ടും അങ്ങിനെതന്നെ.

അതിന്റെ ആവശ്യം

ഓ! യഥാർത്ഥമായ ക്രിസ്തീയജീവന്റെ ആവശ്യം ഇന്നു എത്ര വളരെ ആണ്. ലോകത്തിൽ ആത്മീയജീവിതം വളരെതാണു നിലയിൽ കിടക്കുന്നു. കുടുംബാരാധനാചീർത്തരം ഒഴിഞ്ഞുകിടക്കുന്നതും, തിരുവത്താഴമേശകളുടെ നിരപയോഗസ്ഥിതിയും, കുടുംബകാര്യങ്ങളിലുള്ള ആത്മോപദേശം, കുടുംബാരാധനയുടെ വരുമ്പോഴുള്ള ഒന്നിപ്പിരിപ്പ്, ഇവയുടെ അഭാവവും ഒന്നു സൂക്ഷിച്ചു കാണുക. ഇക്കാലത്തു നമ്മുടെ സഭാംഗങ്ങൾ ആരാധനസ്ഥലത്തു വന്നാൽ പിൻകാഗത്തുള്ള ബെഞ്ചുകളിലാണു പോയിരിക്കുക. നാം സാധാരണയായി ഇപ്പോൾ കാണുന്നത് ജീവനില്ലാത്ത മാറ്റസപീകാരവും വെറും പുറമെയുള്ള അമിഴ്ത്തുപണിയും (Veneering) മാത്രമാണ്. "എന്റെ കർത്താവിനെ എടുത്തുകൊണ്ടുപോയി. അവനെ എവിടെ വെച്ചു എന്നു ഞാൻ അറിയുന്നില്ല." ക്രിസ്തുവിന് ഒഴികെ മറ്റൊരാളെത്തന്നെയാണു ഈ വിഷമസ്ഥിതിക്കു പരിഹാരം ഉണ്ടാക്കുവാൻ കഴിയുന്നില്ല.

അമേരിക്കയിൽ മനറോ കോട്ടി ഡോളർ (കാറബറോ) പിഴയായി ഒഴുക്കുന്നുണ്ട്. അതാണു് ഒരു മണിക്കൂറിൽ ൨൦ വർഷം ഡോളർ. കൂടാതെ അമേരിക്കയിൽതന്നെ ൧൦൦൦൦ മനുഷ്യജീവൻ കെട്ടുകത്തിരിപ്പോലെ കെട്ട

ത്തികളയപ്പെടുന്നു. നമ്മുടെ കറവാളികളിൽ വൃത ശതമാനം ഹൃദയസ്ഥിര താഴെ ഉള്ളവരാണ്.

നമ്മുടെ ആളുകളിൽ അധികവും സഞ്ചാരികൾ കഴിയുന്ന ഉടനെയും പരസ്പരായനയ്ക്കു മുൻപേയും സിതറുവലിക്കുവാൻ സമയം ചോദിക്കുന്നു. പക്ഷെ ഭൂപ്രദേശങ്ങളിലും ആരാധനസ്ഥലത്തു പോകുവഴിയിൽവെച്ചുതന്നെ പുക വലിച്ചുകൊണ്ടു പോകുന്നു.

ഇന്ന് അനേകരും യഥാർത്ഥവും പഴയമാതിരിയിലുള്ളതുമായ ക്രിസ്തീയ ജീവിതത്തിനു ഗൗരവം കൊടുത്ത് അതിനെ സ്വീകരിക്കുന്നില്ല.

പഴയ കാലത്തെ സ്ഥിതി.

ഓ! പഴയ കാലത്തെ മാതാക്കന്മാരും പിതാക്കന്മാരും സഭാമന്ദിരങ്ങളിലും വീടുകളിലും ജാതിപരമായ ഉദ്യമങ്ങളിലും ഉണ്ടായിരുന്നെങ്കിൽ എന്തു ഭക്തിയായിരുന്നു! ഓ! പഴയ കാലത്തെ ക്രിസ്തുമാർഗ്ഗവും പഴയ കാലത്തെ ഉണർവ്വുകളും പഴയ കാലത്തെ തിരുവചനാശുശ്രൂഷകളും, എല്ലാ കടുംബാംഗങ്ങളും ചേർന്ന് ആരാധനയ്ക്കായി വ

ന്നിരിക്കുന്ന ഇരിപ്പും, ഔഷ്ണമം, സ്രീകളുടെ നേരെയുള്ള അനുഭവം ഇവയെ ഉദ്യമങ്ങൾ പഴയ വസ്ത്രധാരണരീതിയും ഇന്നു തിരികെ വരുന്നതായാൽ എന്തു നന്നായിരുന്നു. സ്രീകൾ അധഃപതിക്കുമ്പോഴാണ് ലോകവും അധഃപതിക്കുന്നത്.

കഴിഞ്ഞ ലോകകൈമഹായുദ്ധം മണിക്കൂർ ഒന്നിനു പത്തുലക്ഷം ഡോളർ വീതം ചെലവഴിച്ചു. അതിന്റെ കടം ഇതുവരെയും തീർന്നിട്ടില്ല. താമസമെന്യേ വേറെ ഒരു ലോകകൈമഹായുദ്ധം ഉണ്ടാകുമെന്നു ചിലർ അഭിപ്രായപ്പെടുന്നു. അങ്ങിനെ ഒന്നുകൂടി നടക്കുന്നതായാൽ ഭൂമിയിൽനിന്നു സകല പരിഷ്കാരങ്ങളും അടിച്ചു കൊണ്ടു പോകപ്പെടും. ഈ ഘട്ടത്തിൽ മനുഷ്യജീവിതത്തിലുള്ള ക്രിസ്തുവിനും, ക്രിസ്തുവിന്റെ ധാരാളതയ്ക്കും, ക്രിസ്തുവിന്റെ വചനത്തിനും മാത്രമേ അടുത്തുവരുന്ന ഏതാനും വത്സരങ്ങളിൽ സംഭവിക്കാൻപോകുന്ന വിഷമാവസ്ഥയിൽനിന്നു ലോകത്തെ രക്ഷിപ്പാൻ കഴിയൂ.

ഗതസേമനയിലെ ക്രിസ്തു.

കെ. എം. വർഗീസ്—കോളജ് വിദ്യാർത്ഥി

III
(തുടർച്ച)

൬). കനത്തവേദനയ്ക്കു നമിച്ചുകൊണ്ടുവീഴുവാൻ കനിഞ്ഞിടുന്ന ദാസനുള്ളപീഡയാഹ്നിക്കുവാൻ അനന്തപ്രൈക്ലാസൽ ഇണാനപിതൻ, നിരാമയൻ കനിഞ്ഞരുതന്റെ പാണിപ്രകാശത്തുകണ്ണുസൗഖ്യമേകിനാൻ.

110. പ്രകൃഷ്ടതയ്ക്കുതീർത്തോതി, "പേത്ര! നീസമാഹരി-
കൃത്യകൃത്യവരദാസമണ ശിഷ്യമീരമേ!
അകൃത്യമിന്നൊക്കെയുതെന്തു? സാമവൈജയന്തിതാൻ
സുതന്ത്രകരകളെപ്പോലും, പ്രചണ്ഡമീരണാകണേ!!

111. പ്രയോഗയോഗ്യമാഹലാതരം ജഗന്നിയാമകൻ
നയോപിതപ്രവർത്തനങ്ങളൊന്നുമേ ഫലിച്ചിട്ടാ,
അയോനിതൻകൃപാരസാമൃതാബ്ധിയിൽതുടിക്കുവാൻ
സുയോജനംഭവിച്ചിടേണമാതമശുദ്ധിനമ്മളിൽ.

112. ജഗന്നിയാസകൻറവാക്കിനില്ല ഭേദമീഷലും,
പ്രകാശമാണകർമ്മമുഖ്യമായശക്തിയും,
അതമ്യമല്ലനാവിലൻറ വീക്ഷണത്തിനീസമ-
പ്രമുഖ്യഗർഭമായതികലും നിന്നയ്യ പേത്ര! നീ.

113. സുഖാകർമ്മലോലുപൻ നമുക്കണഞ്ഞിടുന്നാരാ-
വിചാരമായൊരുമിമീതിലാവസിക്കുമെങ്കിലോ,
പ്രചണ്ഡമാതന്നുപോലുമങ്ങസാഖ്യമാംഭയ-
പ്രചാരമേകി ചിത്തസംഗതതെയൊന്നിളക്കുവാൻ.

114. പ്രബുദ്ധബുദ്ധിചേർന്നീടരിക്കയിപ്രചഞ്ചവും
കബന്ധബുദ്ധിമുഖ്യമാണാശമുജ്ജതാണയോ;
സുബന്ധരാജിരൂപവാൻ, നിരാമയൻ, നിയമകൻ
സുബന്ധവായയാഹതാനനശപരാതമകൻ, പാൻ.

115. യതീന്ദ്രമേലിത്തമണ്ഡിതാംഭ്രിയുഗമസേവന-
പ്രതീതിയാതനകയേറിലോകസിന്ധുതാണ്ടുവോർ
അതീതയർമ്മയാമമേ "പ്രാമാമിനുള്ളമാർവിടം"
മതിപ്രഹർഷമോടണഞ്ഞനന്ദഭൂതിപുണ്ണിടം.

116. ഗലീലയിൽഹൃദംകണക്കയ്യച്ചുദീയചിത്തവും
കലന്നിടൊല്ലാളക്കമൊട്ടുമെന്നനീയമിക്കേടോ!!
പ്രഖോഭ്യമായ്ഗണിച്ചിടേണതീജഗത്തിലാത്തനാ-
മഖ്യമായ "ശാന്തി" തന്നെയില്ലതിന്നുവാദവും;

117. പിടിച്ചുകെട്ടിയെന്നയിന്ന കൊണ്ടുപോകിലെന്തുമിൽ-
ജഡത്തിനേററമേകിലെന്തുമോലാമതാപിഡനം?
വെടിപ്പുവേണൊന്നുസ്മിതമുത്തമപ്രതിഷ്ഠിതം
പട്ടച്ചവൻറ രൂപമൊട്ടയ്യുവാനശക്യമാം.

118. വിചാരതപ്തരായിടേണനിങ്ങളെൻറ ശിഷ്യരേ!
സുഖാകർമ്മിയേകീടും പ്രമുഖ്യവ്യക്തവ്യയം;
പ്രഹൃഷ്ടചിത്തരായി ലോകപാലകൻപദാബീജമ-
ങ്ങഹന്നിശംഭജിച്ചിടേണമാപദാത്തിനീടുവാൻ.

99. മനസ്സിലോകപുഷ്പനേത്രദേവനോതിപേത്രനോ-
 ടനന്തരമമമമൊട്ടുകാട്ടുമാറിതേവിധം
 കനിഞ്ഞനന്തരംവിലോലനേത്രമൊന്നിളക്കിയാ-
 സനാതനസ്വപത്രപിതാനന്തരമിച്ഛിഷ്യരേ

99. ബലായിനാഥമുഖ്യരായെടുമാറുവീണ്ടുമ-
 ഉലയ്ക്കുന്നീനിപാതമൊത്തശബ്ദമോടനസ്രയൻ
 ഉലഞ്ഞിടാതരച്ചു: — “പോരനെന്നപോലെയെന്നയി-
 സ്ഥലത്തുനിങ്ങളുകവേതിരഞ്ഞിടുന്നവെനതോ?”

100. വിശങ്കപ്രബോധനാൽഗർഭപാപഭൂതം
 പ്രസക്തിമർത്യവൃത്തിലാകെയേററിടുന്നതിന്നുതാൻ
 പ്രശസ്തമാംഗലീലമുഖ്യമായദേശമായതിൽ
 വിശങ്കമെൻപിതാവുതൻ കഥാമൃതംകഥിച്ചുതേ.

100. യെരൂശലേമിലെത്തി, ദേവഗേഹഗർഭമായതിൽ
 കടന്നൊരാവണിക്കലേത്തയാഞ്ഞടിച്ചിറക്കിനേൻ,
 വിശിഷ്ടപുണ്യ”പാദീസു”തന്നിലമ്മയോശപരൻ
 മദപ്രചോദിതാത്മകാളിതന്നെയെന്നപോലവേ.

101. പിടിക്കുമെന്നപേടിയോടെശിഷ്യക്കൊത്തുഗഹപരം
 കടന്നിരുന്നതില്ലയെങ്ങുമീയിവൻ നരാത്മജൻ,
 മുതൽന്നിടുന്നഭർന്നിവാമമാപദാത്ത്യാത്മനാ-
 തിതിക്ഷയോടുന്നാംസഹിപ്പതെന്നിമാറ്റമെത്തുവാൻ?

102. എടുത്തുനീക്കളെന്തിനാണകന്തപ്പുകാരവും?
 മടിക്കയില്ലപോരുവാൻ—പിടിച്ചുകെട്ടിടേണ്ടമാം!
 അടക്കണാനൊക്കെകുല്ല;തെല്ലമേതടുക്കുകി-
 ല്ലിക്കിലുംപിടിക്കിലുംകയ്യാത്തുണാനൊച്ചിടാ”

103. ശ്രീയാളംശ്രീസ്തുതേ പൻതിരുവടിയിരുപോ-
 ലോതിടുന്നേരമേററം
 ഭീയാർനായുക്കൈസന്യമുഴുവൻമൊരുപോൽ
 സ്തുബ്ധകായ്തീൻപിത്രം!
 ആയാസംപുണ്ടുസാത്താൻചിത്രണിതകല്പഷ-
 പ്രാകൃതപ്രാഡീപേത്ത്
 ഞായോധർക്കായ്തീർത്താ;നടനവരമലൻ
 ശ്രീസ്തുനേബലനാക്കീ

104. പ്രജ്ഞാതമാനതന്നവിജ്ഞാതനാമയ്യത
 സജ്ഞാഗിമെരളിഭഗവാൻ
 ഹൃദ്യായിനീങ്ങിപരമുജാനസീമ്നിനിജ
 പാദംവണക്കിതരസാ,

ചൊല്ലൊടു ക്രമിദശരല്പനകേതിയൊടു
കൃഷ്ണപിതൃപൊരുളുതൻ,
പുഷ്പപന്തിനൊത്തപദമല്ലൊരംഭജിച്ചനര
സൽപുംഗവൻ ഗമനമായ്

ശ്രീഭം.

ധ്യാനമഞ്ജരി.

പാപ്പാടു പുസ്തകം.

(C. H. M.)

എന്റെ വായനക്കാർ ഇതിനെ ആഴമായി ആലോചിക്കട്ടെ. ദൈവജനങ്ങൾക്കു ക്ഷേമത്തെ ആശംസിക്ക, അവർക്കു ശുശ്രൂഷചെയ്യുക, അവരെക്കുറിച്ചു ദയവായി സംസാരിക്ക എന്നിവകൊണ്ടു നാം തൃപ്തിപ്പെടരുത്. അവർ വളരെ നിന്ദിക്കപ്പെട്ടവരും നിഷേധിക്കപ്പെട്ടവരായിരുന്നാലും നാം അവരാടു ചുറ്റുമായി യോജിക്കേണ്ടവരാണ്. പരോപകാരപ്രസക്തിയും ശൈശ്വമുള്ള രോഗിയുടെ ക്രിസ്തുതന്തിന്റെ രക്ഷാധികാരിസ്വരൂപം വഹിക്ക എന്നുള്ളതു്, രണ്ടുവിധം, രചിക്കുമത്രേ. എന്നാൽ ക്രിസ്തുത്വാനുകൂല്യം ഏകീകരിക്കുകയോ, ക്രിസ്തുവിനോടു കൂടി കഷ്ടപ്പെടുകയോ ചെയ്യുന്നതു് ഇതിൽനിന്നു് അശേഷം വ്യത്യസ്തപ്പെട്ട ഒരു കാര്യമാണു്. ഒരു രക്ഷാധികാരി എന്നുള്ളതു് ഒരു സംഗതി, ഒരു രക്തസാക്ഷി എന്നുള്ളതു് നീരെ ദേഹപ്പെട്ട വേറൊരു സംഗതി. ദൈവത്തിന്റെ പുസ്തകത്തിൽ നെട്ടുകെ ഈ ദേഹം കാണുന്നുണ്ടു്. ദൃഷ്ടാന്തമായി ബോധിയാക്കി ദൈവത്തിന്റെ സാക്ഷികളെ

കുറിച്ചു കരുതലുണ്ടായിരുന്നു. എന്നാൽ ഏലിയ ദൈവദൂതന്തു് ഒരു സാക്ഷിയായിരുന്നു. ദാനിയേൽ ഒരു രാത്രിയിലെ ഉറക്കം നഷ്ടപ്പെടുത്തുകവണ്ണം ദാനിയേലിനോടു ബന്ധിക്കപ്പെട്ടിരുന്നു. എന്നാൽ ദാനിയേൽ ആ രാത്രി ദൈവസത്യത്തിനുള്ള സാക്ഷി എന്ന നിലയിൽ സിംഹങ്ങളുടെ ഗുഹയിൽ കഴിച്ചുകൂട്ടുകയാണു ചെയ്തതു്. നിഷേധമെടുത്ത് ക്രിസ്തുവിനുവേണ്ടി ഒരുവാക്കു പറവാൻ തക്കവണ്ണം ചെയ്തുകൊടുത്തുവെങ്കിലും അവന്റെ ശിഷ്യന്മാർ കുറെക്കൂടി പ്രയത്നമായിരുന്നുവെങ്കിൽ ക്രിസ്തുവിനോടു് അവൻ ഏകീകരിക്കുമായിരുന്നു. ഈ പിന്തന്തരം എത്രയും പ്രായോഗികങ്ങളാണു്. കർത്താവായ യേശു അവരോടുപെട്ടനാതു രക്ഷാകർതൃത്വമല്ല, ക്രിസ്തുത്വമത്രേ അവനെക്കുറിച്ചുള്ള സത്യം നമുക്കു് അറിയിച്ചുതന്നിട്ടുള്ളതു്. അവന്റെ പ്രാഗത്ഭ്യം സാരകരമായി നാം ഭൂമിയിൽ നിൽക്കേണ്ടതിനല്ല പിന്നെയോ സ്വർഗ്ഗത്തിൽ അവന്റെ ആമുതലത്തോടു കൂടായ്മ ചെയ്യേണ്ടതിനത്രേ. സ്നേഹത്തിനു

കൊടുപ്പാൻ കഴിയുന്ന സമസ്തത്തിന്റെയും ഭാരമേറിയനാളും സഹിച്ചിട്ടത്രേ അവൻ നമ്മിൽ ഒരുവനായിത്തീർന്നു്. അവൻ ഇത്ര കൂടാതെ കഴിയുമായിരുന്നു. പിതാവിന്റെ അകതലമായ അവന്റെ ശാശ്വതവസ്തി അനുഭവിച്ചുകൊണ്ടുതന്നെ അവൻ ഇരിക്കാമായിരുന്നു. എന്നാൽ അങ്ങിനെ ചെയ്തുകൊണ്ടും നരകാവകാശികളും പാപികളുമായ നമ്മുടെ നേരെ അവന്റെ ഹൃദയത്തിൽ കെട്ടിനിന്ന ശക്തിയേറിയ സ്നേഹത്തിൽ പ്രവാഹം എങ്ങിനെ ഒഴുകാ? അവൻ ഇങ്ങനെയൊരു പരിത്യാഗം ചെയ്ക എന്നുള്ള വ്യവസ്ഥയിന്മേലല്ലാതെ അവനും നമുക്കും തമ്മിൽ ഏകീഭാവം ഉണ്ടാകുവാൻ കഴിയുന്നതല്ല. എന്നാൽ യോഗ്യഗാം മുഴുവൻ അവന്റെ ആരാധനയായ നാമം വാഴ്ത്തപ്പെട്ടതാകട്ടെ. ആ പരിത്യാഗം മനസ്സോടുകൂടി അവൻ ചെയ്തു. “അവൻ നമ്മെ സകല അധർമ്മത്തിൽനിന്നും വീണ്ടെടുത്തു സൽപ്രവൃത്തികളിൽ ശ്രദ്ധിക്കുന്നതിനുള്ളൊരു സ്വന്ത ജനമായി തന്നിട്ടു ശുദ്ധീകരിക്കേണ്ടതിന്നു തന്നത്താൻ നമുക്കുവേണ്ടി കൊടുത്തു. (തീത്തോ: ൨-൧൪) അവന്റെ മഹത്വത്തെ തന്നിച്ചുരുക്കിപ്പോൻ അവനും നന്നല്ല. ആ മഹത്വത്തിൽ അവനോടുകൂടി അനേക പുത്രന്മാരെ ചേർക്കുന്നതിനാൽ മാത്രമേ അവന്റെ സ്നേഹമുള്ള ഹൃദയം തൃപ്തിപ്പെടുകയുള്ളൂ. അവൻ ഇങ്ങിനെ പറയുന്നു. “പിതാവേ നീ ലോകസ്ഥാപനത്തിനുമുമ്പെ എന്നെ സ്നേഹിച്ചിരിക്കുകൊണ്ടു് എനിക്കു നൽകിയ മഹത്വം നീ എനിക്കു തന്നിട്ടുള്ളവർ കാണേണ്ടതിന്നു ഞാൻ ഇരിക്കുന്നിടത്തു് അവ

നും എന്നോടുകൂടി ഇരിക്കേണം എന്നു ഞാൻ ഇച്ഛിക്കുന്നു.” (യോഹ: ൧൭-൨൪) തന്റെ ജനത്തെക്കുറിച്ചു ക്രിസ്തുവിനുള്ള വിചാരങ്ങൾ ഇവയാണു്. ഈ വിലയേറിയ വിചാരങ്ങൾ കൊണ്ടു മോശയുടെ ഹൃദയം എത്രമാത്രം സഹതാപവത്തായിരുന്നുവെന്നു നമുക്കു നിഷ്പ്രയാസം കാണാൻ കഴിയും. അവൻ സംശയരഹിതമാംവണ്ണം യജമാനന്റെ ആത്മാവിൽ ഒരു നല്ലഭാഗം അവകാശപ്പെടുത്തിയിരുന്നു. സ്വകീയമായ എല്ലാ കരുതലുകളേയും, അശേഷം ബാക്കിവയ്ക്കാതെ, ഹൃദയപൂർവ്വം പിൻവലിച്ചു. ദൈവജനത്തോടു നമ്മെ തന്നെത്താൻ പൂർണ്ണമായി അനുയോജിപ്പിച്ചതിൽ ആ വിശിഷ്ട മനുസ്ഥിതി അവൻ പ്രത്യക്ഷീകരിച്ചു.

ഈ മാനു ദൈവഭൃത്യന്റെ വ്യക്തിപരമായ സ്വഭാവഗുണവും നടുത്തകളും ഈ പുസ്തകത്തിന്റെ അടുത്തഭാഗത്തു കാണാവുന്നതാണ്. നാം അവനെ ഇവിടെ ചുരുക്കത്തിൽ മാത്രമേ കർത്താവായ യേശുക്രിസ്തുവിന്റെ നിഴലായി ചിന്തിക്കുന്നുള്ളു. താഴെവരുന്ന വാക്യത്തിൽനിന്നു് അവൻ കർത്താവിന്റെ ഒരു മുൻകുറി ആയിരുന്നു എന്നുള്ളതു സ്പഷ്ടമാകുന്നു. “നിന്റെ ദൈവമായ യഹോവ നിനക്കു് എന്നെപ്പോലെ ഒരു പ്രവാചകനെ നിന്റെ മദ്ധ്യേ നിന്റെ സഹോദരന്മാരുടെ ഇടയിൽ നിന്നു് എഴുന്നേല്പിച്ചുതരും അവന്റെ വചനം നിങ്ങൾക്കേറും കേൾക്കണം.” (ആവ: ൧൮-൧൫) അതുകൊണ്ടു മോശയെ ഒരു മുൻകുറിയായി കാണിപ്പാൻ മനുഷ്യവിചാരങ്ങളിൽ ഒരു കൃത്രിമം പ്രയോഗിക്കേണ്ടില്ല ചെയ്യുന്നതു്. മോശ കർത്താവിന്റെ ഒരു മുൻകുറിയെന്നുള്ളതു തി

തവെഴുത്തിന്റെ ശരിയായ ഉപലോമത്രം. പുറപ്പാട് രണ്ടാമധ്യായത്തിന്റെ അവസാനവാക്യങ്ങളിൽ ഈ മുൻകൂറി രണ്ടുവാക്യത്തിൽ നാം കാണുന്നു. (൧) ഇസ്രായേൽ മോശയെ നിഷേധിച്ചതിൽ. (൨) മിദിയാൻ ദേശത്തു അവൻ ഹെന്ത്യനോടുകൂടി താമസിച്ചതിൽ.

ഈ സംഗതികൾ ഏറക്കൂറു യോസഫിന്റെ ചരിത്രത്തിലും വ്യക്തിഭവിച്ചിട്ടുള്ളതാണ്. അവൻ ജഡപ്രകാരമുള്ള തന്റെ സഹോദരന്മാരാൽ തള്ളപ്പെട്ടിട്ട് ഒരു എജിപ്തുക്കാരിയുമായി ബാധ്യം കൂടുന്നു. ഈ സംഭവത്തിൽ മോശയുടെ സംഗതിയിൽ എന്നപോലെ ക്രിസ്തു ഇസ്രായേലിനാൽ തള്ളപ്പെടുന്നതും സഭയോടുള്ള അവന്റെ ഐക്യവും മറെറാരു രൂപത്തിൽ കാണിക്കപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു. യോസഫിന്റെ സംഗതിയിൽ വ്യക്തിപരമായി അവനോടുള്ള ശത്രുതയാണ് തെളിഞ്ഞു കാണുന്നത്. മോശയുടെ സംഗതിയിലോ അവന്റെ സ്ഥാനത്തേയും വേലയേയും നിഷേധിക്കുന്നതായി കാണുന്നു. യോസഫിനെക്കുറിച്ചു വായിക്കുന്നത് ഇങ്ങനെയാണ്. “അപ്പൻ അങ്ങമെ എല്ലാവരേക്കാളും അവനെ അധികം സ്നേഹിക്കുന്നു എന്ന് അവന്റെ സഹോദരന്മാർ കണ്ടിട്ടു അവനെ പകച്ചു; അവനോടു സമാധാനമായി സംസാരിപ്പാൻ അവർ കഴിഞ്ഞില്ല.” (ഉല്പ: ൩൭: ൪) മോശയുടെ കൗതൃത്തിൽ ഉപയോഗിച്ചിട്ടുള്ള വാക്കുകളുതാകുന്നു. “നിന്നെ അങ്ങൾക്കു പുറവും സ്നേഹമായിപതിയും ആക്കിയവർ ആർ.” (പുറ. ൨: ൧൪) മുതലകത്തിൽ പറഞ്ഞാൽ യോസഫിനെ അവർ വ്യക്തിപരമായി പകച്ചു. മോശയെ ഒരു ദ്യോഗികമായി നിഷേധിച്ചു.

സഭയുടെ വ്യത്യമായ മർമ്മം ദൃഷ്ടാന്തികരിക്കുന്ന രീതിയിലും ആരണ്ടു പഴയ നിയമവിശുദ്ധന്മാരുടെ ജീവചരിത്രം യോജിക്കുന്നു. “സിപ്പോറയിൽനിന്നു തീരെ വ്യത്യാസപ്പെട്ട ഒരു കാഴ്ചയത്രേ “ആസനത്” നമുക്കു തരുന്നത്. യോസഫിന്റെ ഉന്നതികാലത്തു “ആസനത്” യോജിപ്പിക്കപ്പെട്ടു. സിപ്പോറയോമോശയുടെ ഗ്രന്ഥമായമരണിവാസത്തിലത്രേ (ഉല്പ. ൪൧: ൪൧, ൪൨; ൪൨: ൨. ൧൦; ൩: ൧) യോസഫാ മോശയും അന്ത്യജാതി സ്രീകളോടുള്ള യോജിപ്പിന്റെ ഘട്ടത്തിൽ തങ്ങളുടെ സഹോദരന്മാരാൽ നിഷേധിക്കപ്പെട്ടിരുന്നു. എന്നുള്ളതു സത്യംതന്നെ. എന്നാൽ യോസഫ് “മിസ്രയീലിന്നൊക്കയും അധിപതി”യായിരിക്കെ മോശ “മരുഭൂമിക്കപ്പുറത്തു” ഏതാനും ആടുകളെ മേയ്ക്കു മാത്രമായിരുന്നു.

അതുകൊണ്ടു നാം ക്രിസ്തുവിനെ മഹത്വത്തിൽ വെളിപ്പെടുവാനായിട്ടു സ്ത്രീസഭയേയും ലോകപ്പുഷ്പിക്ക് അന്തർഹിതനായി സ്ത്രീസഭയേയും സഭ അവനോടുകൂടി ഞെരുക്കിയ ബന്ധത്തിൽ ഇരിക്കുകയാണ്. ഇപ്പോൾ ലോത്തിൽ അവനെ കാണാൻ കഴിയാത്തതുകൊണ്ടു അവനോടു പുണ്യമായി ഏകീഭവിച്ചിരിക്കുന്ന ശരീരത്തെക്കുറിച്ച് അറിവാൻ സാധിക്കയില്ല. “ലോകം അവനെ അറിഞ്ഞിട്ടില്ലായ്കൊണ്ടു നമ്മെയും അറിയുന്നില്ല” (1 യോഹ: 3. 1) അല്ലകാലശേഷം ക്രിസ്തു തന്റെ മഹത്വത്തിൽ വെളിപ്പെടും. അവനോടുകൂടി സഭയും ഉണ്ടായിരിക്കും. “നമ്മുടെ ജീവനായ ക്രിസ്തു വെളിപ്പെടുമ്പോൾ നിങ്ങളും അവനോടുകൂടി തെജസ്സിൽ വെളിപ്പെടും.” (കൊലൊ: 3. 4) കൂടാതെ “നീ എനിക്ക്

തന്നിട്ടുള്ള മഠത്വം ഞാൻ അവർക്കു കൊടുത്തിരിക്കുന്നു. നീ എന്നെ അയച്ചിരിക്കുന്നു എന്നും, നീ എന്നെ സ്നേഹിക്കുന്നുതുപോലെ അവരേയും സ്നേഹിക്കുന്നു എന്നും ലോകം അറിവാൻ, നാം ഒന്നായിരിക്കുന്നുതുപോലെ അവരും ഒന്നാകേണ്ടതിന്നു ഞാൻ അവരിലും നീ എന്നിലുമായി അവർ ഐക്യത്തിൽ തികഞ്ഞവർ ആകേണ്ടതിന്നു തന്നെ. (യോഹ: 17, 22; 23) *

സഭയുടെ ഉന്നതവും വക്ത്രാഭാവമായ സ്ഥിതി ഇതാകുന്നു. അവർ, ഈ ലോകത്താൽ പുറത്താക്കപ്പെട്ടവരും, എന്നാൽ സ്വർഗ്ഗങ്ങളിൽ മഹിമയുടെ സിംഹാസനത്തിൽ ഇരിക്കുമ്പോൾ അവരോടു ഒന്നായി ഇരിക്കുന്നു. അവർ അവന്റെ ഇപ്പോഴത്തെ നിസന്ദർഭതയിലും അവന്നു വരുമ്പോൾ മഠത്വത്തിലും അവരോടുകൂടി പങ്കുകാരി ആകേണ്ടതിനുള്ള ഭാരം കർത്താവായ യേശു സ്വയം ക്രൂശിൽ വെച്ചുവെച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇപ്രകാരം ഉന്നതമായ ഒരു പദവി ലഭിച്ചിട്ടുള്ള ശരീരത്തിന്റെ ഭാഗമായി തീർന്നു എവർക്കും തങ്ങളുടെ നടപടികളും സ്വഭാവത്തിനും അനുസരിച്ചാണ് തങ്ങളുടെ ഭാവിസ്ഥിതി എന്നുള്ള ശക്തിയായ ബോധം ഉണ്ടായിരുന്നെങ്കിൽ നന്നായിരുന്നു. കർത്താവു എത്രതാൻ സ്നേഹംകൊണ്ടു അവരെ സ്നേഹിച്ചുവോ, ആ സ്നേഹത്തിനും എത്രതാൻ രക്ഷകൊണ്ടു അവരെ രക്ഷിച്ചുവോ ആ രക്ഷയ്ക്കും ഏ

തൊരു ഉയർച്ച അവർക്കുനരംകിയോ ആ ഉയർച്ചക്കും അധികം പൂർണ്ണവും സ്പഷ്ടതയുമായ ഒരു ഉത്തരവാദിത്വം എല്ലാ ദൈവമക്കളുടെയും ഭാഗത്തു നിറയുമായി ഉണ്ടായിരിക്കണം. ക്രിസ്തുനിയുടെ നടപ്പു എപ്പോഴും തന്റെ പദവിയെക്കുറിച്ചുള്ള ശരിയായബോധത്തിന്റെ സ്വാഭാവിക ഫലമായിരിക്കണം. അല്ലാതെ ന്യായപ്രമാണസംബന്ധമായ നേർച്ചകളുടേയോ ശപഥങ്ങളുടേയോ നിർബന്ധത്തിൽ നിന്നുള്ള ഫലമായിരിക്കരുത്. വിശ്വസത്താൽ അറിയപ്പെടുന്നതും അനുഭവിക്കപ്പെടുന്നതുമായ അവസ്ഥയുടെ ശരിയായ ഫലമായിരിക്കണം. ന്യായപ്രമാണത്തിന്റെ പ്രവൃത്തികളാൽ ഒരു നിലയിലെത്തണമെന്നു കരുതി ഒരുവൻ ചെയ്യുന്ന സ്വന്തപരിശ്രമങ്ങളുടെ ഫലമായിരിക്കരുത്. എല്ലാ സത്യവാശ്വാസികളും ക്രിസ്തുവിന്റെ മണവാട്ടിയുടെ ഒരു ഭാഗമാകുന്നു. അതിനാൽ ആ സംബന്ധത്തിൽ യോഗ്യമായ സ്നേഹം അവർക്കു അവരോടു ഉണ്ടായിരിക്കണം ഈ സംബന്ധം സ്നേഹത്തിൽ നിന്നും ഉണ്ടാകുന്നതല്ല. പിന്നയോ, സ്നേഹം സംബന്ധത്തിൽ നിന്നു ഒഴുകുന്നു എന്നു മാത്രം.

അല്ലയോ പ്രഭോ! നിനക്കു ഇഷ്ടന്മാരും നിന്റെ രക്തത്താൽ വിലക്കുകൊള്ളപ്പെട്ടവരുമായ ജനങ്ങളുടെ സംഗതിയിൽ ഇതു യഥാർത്ഥമായി തീരട്ടെ.

* യോഹ: 17:21,23 ഈ വാക്യങ്ങളിൽ പറയപ്പെട്ടിരിക്കുന്ന വ്യക്ത്യങ്ങളായ രണ്ടു ഐക്യങ്ങൾ ഉണ്ടു. അവയിൽ ആദ്യത്തേതു രണ്ടു പാർട്ടി പരസ്പരം ഐക്യമാണു. ഈ സംഗതിയിൽ സഭയിലെ പരാജയപ്പെടുകയാണു ഉണ്ടായിട്ടുള്ളതു. രണ്ടാമത്തേതു യേശുവിനോടു വേർതിരിയുന്ന ഒരുവനെന്നു പുണ്യീകരിക്കുന്ന ഐക്യമാണു. അവൻ അതു തെക്കുപുറം സ്പഷ്ടമാക്കും. വായനക്കാർ ഈ വാക്യത്തെ ശ്രദ്ധിക്കുന്നതായാൽ രണ്ടു ഐക്യങ്ങൾ തമ്മിലുള്ള സ്വഭാവത്തിനെയും സാധമ്യത്തിനെയും വ്യത്യാസം ഉടൻ കാണും.

എന്റെ അനുഭവസാക്ഷ്യം.

തുടർച്ച.

(പി. സി. ജോൺ കുവന്ദ)

ഇതിന്റെശേഷം സുവിശേഷവേലയെക്കുറിച്ചുള്ള വലിയ അഭിരുചി പൂർണ്ണമായി. എനിക്ക് ഉദിച്ചു. രക്ഷാസൈന്യക്കാരുടെ വേല ഈ നാട്ടിൽ തുടങ്ങിയപ്പോൾ അവരോടുചേർന്ന് വേല ചെയ്യുവാൻ എന്റെ മനസ്സിൽ വളരെ ആഗ്രഹമുണ്ടായിരുന്നില്ല. പല കാര്യങ്ങളാൽ പിന്തിരികയാണു ചെയ്തത്. ദൈവവചനത്തോടുള്ള താല്പര്യം വർദ്ധിച്ചു. വരികയാൽ സമുദായനടപടികളിൽ പലതിനോടും വിരക്തിതോന്നിത്തുടങ്ങി. വേർപാടിന്റെ പ്രകാശം എന്റെ ഹൃദയത്തിൽ അല്ലാത്തതായി തെളിഞ്ഞുവന്നു. ഒരിക്കൽ പള്ളിയിൽവെച്ചു പട്ടക്കാരുടെ ഇപ്പോൾ കോതമ്പം കളയും ഒന്നിച്ചു വളരേണ്ടതാണെന്ന് പ്രസംഗിക്കുകയും അവരെ അല്ലയോ എന്ന് താൻ പ്രസംഗമല്ലെ എങ്ങോടു പരസ്യമായി ചോദിക്കുകയും ചെയ്തു. അപ്പോൾ വയൽ ലോകമാകുന്നു എന്നും, ലോകത്തിലാണ് കോതമ്പം കളയും ഒന്നിച്ചു വളരേണ്ടതെന്നും, സഭയിലല്ല എന്നും ഞാൻ പരസ്യമായി മറുപടി പറഞ്ഞപ്പോൾ അദ്ദേഹം കോപാധനമായി വന്ന് എന്റെ ചെങ്കിട്ടണുണ്ടിച്ചു. വചനപ്രകാരം ഉണ്ടെന്നു ഞാൻ വലഞ്ഞു ചെങ്കിട്ടു കാണിച്ചുകൊടുത്തു. അപ്പോൾ അദ്ദേഹം ചെങ്കിട്ടിൽ തന്നെ വിണ്ടു അടിച്ചു. ഞാൻ മുൻപു തല്പരനായ ഉപദ്രവിയും ആയിരുന്നതുകൊണ്ട് ഇത് അതിരപകരം കിട്ടിയതാണെന്നു വിചാരിച്ചു പള്ളിയിൽ തന്നെ മുട്ടുകുത്തി പ്രാർത്ഥിച്ചു. പള്ളിയിലിരുന്നു ഞാൻ തിരിച്ചു വീട്ടിൽ വന്നപ്പോൾ അടികൊണ്ടു

വീങ്ങിയിരുന്ന എന്റെ ചെങ്കിട്ടുകണ്ട് എന്റെ അമ്മയും ഭാര്യയും വളരെ നിലവിളിച്ചു. പ്രായം ൭൦; ൪൧ ഈ വാക്യങ്ങൾ ഞാൻ അവരെ വായിച്ചു കേൾപ്പിച്ചു. സമുദായത്തിൽനിന്നു വേർപെട്ടു നിൽക്കണമെന്ന് ആഗ്രഹിച്ചു കൊണ്ടിരുന്ന റവ: പി. ഇ. മാമ്മൻ അവർകളും (പിന്നീടു ബ്രദർ പി. ഇ. മാമ്മൻ) ഈ വിവാമറിഞ്ഞു ഞങ്ങളുടെ വീട്ടിൽ വരികയും, ഞങ്ങൾ ഇരുവരുംകൂടി അദ്ദേഹത്തിന്റെ വസതിയിൽ പോയി കുറെ സമയം പ്രാർത്ഥനയിൽ കഴിച്ചുകൂട്ടുകയും ചെയ്തു. ഈ ഘട്ടം മുതലാണ് വേർപെട്ടു നിൽക്കണമെന്നാഗ്രഹിച്ചു കൊണ്ടിരുന്ന സഹോദരന്മാർ സ്ഥലത്തു ഏകീഭവിച്ചവരാണ് തുടങ്ങിയത്. മദ്ധ്യതിരുവിതാംകൂറിലെ വേർപെട്ട വിശ്വാസികളുടെ ആദ്യഫലമായി തീർന്നു ഈ ചെറിയ സംഘമായിരുന്നു.

റവ: പി. ഇ. മാമ്മൻ (ബ്രദർ പി. ഇ. മാമ്മൻ) കശീറ്റു അവർകൾ കന്നുകുളങ്ങര പോയി വിശ്വാസസ്ഥാനം സ്വീകരിച്ചു തിരികെ വന്നപ്പോൾ കർത്താവിനോടുകൂടി വിശ്വാസത്താൽ അകപ്പെടുന്നതിനെ സമൂഹീകരിക്കുന്നതിലുണ്ടായ സ്ഥാനം ആവശ്യമാണെന്ന് എനിക്കു നിശ്ചയം വരികയും അതിനു വേണ്ടി മറ്റു പലരോടുകൂടി ഞാനും ഒന്നുകൂടുകയും ചെയ്തു. ഈ അദ്ധ്യക്ഷാ കാലാവസാനം പുഴവക്കത്തു അളുകൾ വലിയ കൂട്ടമായി കൂടി ഞങ്ങളെ ഉപദ്രവിച്ചവരാണ് ഭാവിച്ചെങ്കിലും കർത്താവ് അവരുടെ കൈയിൽനിന്നും ഞങ്ങളെ രക്ഷിച്ചു. സ്നാനപ്പെട്ടശേഷം പലരേ

യുംസ്വപദവനങ്ങളിൽനിന്നുപുറത്താക്കിയതിനാൽ വൃക്ഷത്തിന്റെ തണലിലും മറ്റുമുണ്ട് ആരാധനയ്ക്കായി കൂടിവന്നത്. ലൗകികന്മാരുടെ നിന്ദയും വിരോധവും സഹിച്ചുകൊണ്ടു ലോകത്തിനു ഒരു കൂത്തുകാഴ്ചയായി തീർന്നുവെങ്കിലും അങ്ങളുടെ പക്ഷത്തു ദൈവം ഉണ്ടായിരുന്നു.

സകലവും വിട്ടു കർത്താവിന്റെ വേല ചെയ്യുന്നതിനെ സംബന്ധിച്ചു പിന്നീടു എന്റെ മനസ്സിൽ ശക്തിയായി ബോധം ഉണ്ടായി. ഒരു ദിവസം രാത്രി ഈ വിചാരത്തോടുകൂടി കിടന്നുറങ്ങി. ആ രാത്രി എഴുന്നേറ്റുപൊന്നിട്ടു അതിനോടുകൂടി വേദപുസ്തകം എടുത്തു നിവർത്തു ഒരു വേദവാക്യത്തിന്മേൽ കൈവിരൽ വെച്ചുടയാളുപ്പെടുത്തി. ഞാൻ വേല ചെയ്യുന്നതിനോടൊന്നിയുള്ള ദൈവേഷ്ടം എന്താണെന്നറിയുന്നതിനായിട്ടാണ്. (ആത്മിക ശിശുത്വത്തിനനുസരിച്ചു) ഈ പരീക്ഷ നടത്തിയത്. നേരം വെളുത്തപ്പോൾ അടയാളം കൊടുത്തവാക്യം എടുത്തു നോക്കിയപ്പോൾ ലൂക്കോ: ൫: ൧൦, ൧൧ വാക്യങ്ങളായിരുന്നു. "ഞാൻ നിന്നെ മനുഷ്യരെ പിടിക്കാനുവാനാക്കും" എന്നു കർത്താവു പത്രോസിനോടു പറഞ്ഞ ഈ വാക്യം എനിക്കുള്ള ഒരു വിളിയായിരുന്നു എന്നു ബോധ്യപ്പെട്ടുകൂടാതെ പല വിശ്വാസികളുടേയും അഭിപ്രായവും ഇതിനോടു യോജിച്ചു വന്നു.

ഈ സന്ദർഭത്തിലാണ് മി: ബേർഡുസായ്പു തിരുവിതാംകൂറിൽ വന്നത്. അദ്ദേഹം വേർപെട്ടു നിന്ന വിശ്വാസികളുടെ കൂട്ടങ്ങളിൽ പലയിടത്തും യോഗങ്ങൾ നടത്തി. അദ്ദേഹത്തിന്റെ പ്രസംഗവിഷയം മുഖ്യമായി സമാഗമനകൂടാരവും ഉപകരണങ്ങളും എന്നുള്ളതായിരുന്നു. വാസ്തുവത്തിൽ

ക്രിസ്തുവിനേയും സഭയേയും കുറിച്ചുള്ള നിമ്നലസ്യവിശേഷോപദേശങ്ങൾ പ്രസംഗിച്ചുമായി മനസ്സിലാക്കുവാൻ സംഗതിയായതു ഈ അവസരത്തിലാണ്. ഇവിടെയുള്ള സുവിശേഷവേലക്കാരുടെ ഒരു യോഗവും അദ്ദേഹം സ്ഥാപിക്കുകയുണ്ടായി. കർത്തൃവേലയ്ക്കായി മുൻപുതന്നെ തീരുമാനിച്ചിരുന്ന ഞാനും ആ കൂട്ടത്തിൽ ഒരുവനായിത്തീർന്നു. അദ്ദേഹം എന്നെ വളരെ സ്നേഹിക്കുകയും കൂട്ടായ്മ കാണിക്കുകയും ചെയ്തു. ഇതിനെ തുടർന്നു മി: മെയിനാർഡ്, മി: സ്റ്റെയിൻസ് മുതലായ അനേക മിഷ്യനറിമാരും ഇവിടെവന്നു ഫലകരമായ വേലകൾ നടത്തുകയുണ്ടായി. ഈ വേലകൾ കൊണ്ടും കൂട്ടായ്മ കൊണ്ടും ഞാൻ പുസ്തകം ശക്തിപ്പെടുകയും കർത്താവു കാണിച്ചുതന്ന വഴിയിൽ നിന്നും താൻ വിളിച്ചുകൊണ്ടു വേലയിൽ നിന്നും മാറാതെ ഇന്നുവരെ സ്ഥിരമായി നിരന്തരവണ്ണമുള്ള അഭിപ്രായത്തിൽ വന്നിരുന്നതുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഇതിൽപിന്നീടുള്ള സംഗതികൾ ദൈവേഷ്ടമായാൽ വേറൊരുവസരത്തിൽ പ്രസ്ഥാവിക്കാമെന്നു കരുതി ഇപ്പോൾ സമാപിപ്പിക്കുന്നു.

കേതനായ യോശ്വ, ഞാനും എന്റെ കുടുംബവും യഹോവയെ സേവിക്കും എന്നു പറഞ്ഞപ്രകാരം എളിയവനായ ഞാനും കുടുംബസഹിതം ദൈവത്തെ ആരാധിച്ചുകൊണ്ടു എന്റെ ഓട്ടം ഓടി വിശ്വാസം കാത്തുകൊള്ളുവാനും, സഭയിൽ തക്ക സമയത്തു ആ ധാരവീതം ഭാഗിച്ചുകൊടുക്കുന്ന വിശ്വസ്തമാസനായിരിപ്പാനും എല്ലാ വിശുദ്ധന്മാരും എനിക്കുവേണ്ടി പ്രാർത്ഥിക്കണമെന്നുപേക്ഷിച്ചുകൊണ്ടു ഈ സാക്ഷ്യം അവസാനിപ്പിച്ചുകൊള്ളുന്നു.

ഒരു സുവിശേഷ പ്രസംഗയാത്ര

സുവിശേഷ പ്രചരണോദ്യമത്തിൽ ഓരോ വിശ്വാസിക്കുമുള്ള ഉത്തരവാദിത്വത്തെയും, അതിൽ ഭാഗഭാഷിക്കുന്നതിനുള്ള അനുഗ്രഹത്തെയും മനസ്സിലാക്കി, ആരുടേയും നിർബ്ബന്ധമോ ഹേമമൊക്രമം പന്തുപതിന്നാറുവർഷങ്ങളായി, ഓരോ ആണ്ടിലും മേടമാസത്തോറും തുടർച്ചയായി നടത്തിവരുന്നതത്രെ ഈ പ്രസംഗയാത്ര. മദ്ധ്യതിരുവിതാംകൂർ വേർപാടു സംഘക്കാർ എന്നറിയപ്പെടുന്നവരുടെ ഭാരവാഹിത്വത്തിലാണ് ഈ വേല നടത്തപ്പെടുന്നത്. വേർപാടുസംഘത്തിലുള്ള യുവാക്കന്മാർ സുവിശേഷവേലയിൽ താല്പര്യം, പരിശീലനവും ഉള്ളവരായിത്തീരണമെന്നും, അതിപ്രയാനങ്ങളായി കരുതിവരുന്ന ലൗകിക ജോലികൾ ഒന്നരങ്ങാഴ്ത്തേക്കു മാറ്റിവെച്ചിട്ട് സ്വന്തമിലവിൽ സുവിശേഷം അറിയിക്കുന്നതിനു് സൗകര്യം ഉണ്ടാക്കിക്കൊടുക്കണമെന്നും ആണ് ഭാരവാഹികളുടെ ഉദ്ദേശങ്ങളിലൊന്നു്. മറൊന്നു്, ക്രിസ്തുവിനെപ്പറ്റി അറിഞ്ഞിട്ടില്ലാത്ത ഇടങ്ങളിൽ ആണ്ടുതോറും പോയി ക്രിസ്തുവിനെ സാക്ഷിക്കണമെന്നുള്ളതു് ആണ്. കഴിഞ്ഞ പതിന്നാറു് കൊല്ലങ്ങൾക്കൊണ്ടു് തിരുവിതാംകൂറിൽ, തണ്ണീർമുക്കം കടൽപ്പുറം മുതൽ അഞ്ചുതെങ്ങു് കല്ലുപുറംവരെയും തെക്കു്; തിരുവനന്തപുരം, നെയ്യാറ്റിൻകര ആദിയായ സ്ഥലങ്ങൾക്കുശേഷം വടക്കു്; അങ്കമാലി, പാവൂർ മുതലായ പ്രദേശങ്ങൾവരെയും, മദ്ധ്യ തിരുവിതാംകൂറിലുള്ള മിക്ക പട്ടണങ്ങളിലും ഗ്രാമങ്ങളിലും, പടിഞ്ഞാറു്; ആലപ്പുഴ മുതൽ കിഴക്കു്; പീരുമേട്ടു്, ചെങ്കോട്ട

എന്നീ ഇടങ്ങൾവരെയുള്ള മിക്ക ഭാഗങ്ങളിലും, കൂടാതെ; തമിരം നാടുകളിലും, കൊച്ചിരാജ്യത്തിൽപെട്ട ചില ഭാഗങ്ങളിലും, അനുഗ്രഹിക്കപ്പെട്ട കർത്താവിന്റെ സുവിശേഷം ചോർത്തിക്കൊടുക്കുന്ന ഇടയായതിൽ കർത്താവിനെ സ്തുതിച്ചുകൊള്ളുന്നു.

തുടരെ യാത്രാംഗങ്ങൾ ആയിരുന്നവർ മുതൽക്കാണ്. ഓരോ ആണ്ടിലും പുതുതായി രണ്ടും മൂന്നും ആളുകൾ വീതം ഈ വേലയിൽ പങ്കെടുക്കത്തക്കവണ്ണം താല്പര്യമുള്ളവരായി കണ്ടുവരുന്നുണ്ടു്.

ദൈവകൃപയാൽ ഈ മേടമാസത്തിലും ൨-ാം-നു-റാന്നിയിൽ നിന്നും യാത്ര തുടരുന്നതിനു് അങ്ങരംകൂടെയായി. യാത്രാംഗങ്ങൾ: കണ്ടത്തുൻ ഉപദേശി അവാർകൾ (അട്ടൂർ) മെസ്സേഴ്സു് കൊച്ചുകോശി (കീഴക്കോഴൂർ,) കോളാകോട്ടു് ജോസഫ് (കണ്ടൻപേരൂർ,) വാഴയിൽപോത്ത (മണ്ണാത്തറ,) പി. സി. മത്തായി (റാന്നി,) വി. പി. മത്തായി (റാന്നി,) കെ. ഇ. തോമസ് (റാന്നി,) തൃശ്ശൂർപ്പള്ളി പുനമുട്ടിൽ കണ്ടത്തുൻ (റാന്നി) ഇങ്ങനെ എട്ടുപേർ ആയിരുന്നു. ഇതിൽ മൂന്നുപേർ പുത്തനായി യാത്രയുടൻ വന്നിരുന്നവർ ആണ്. മേടം ൨-ാം-നു- മുതൽ 14-ാം-നു-വരെ പ്രവർത്തനദിവസങ്ങൾ ആയിരുന്നു. കനകപലം ബി. എം. സ്കൂളിൽ താമസിച്ചുകൊണ്ടു് ചെറുവള്ളി, കനകപലം, വെട്ടുകല്യാണംതിരുവിത, എരുമേലിപ്പേട്ട എന്നീ സ്ഥലങ്ങളിലും; മുണ്ടക്കയത്തു് ബയണ്ടർ മി. മത്തായി സഹോദരന്റെ വസതിയിൽ

താമസിച്ച് വെള്ളനാടി തോട്ടത്തിലും, മുണ്ടക്കയം പഴയ ചന്തയിലും, പുതിയ ചന്തയിലും, നൂറാംമയിൽ റോഡ് സൈഡിലും, ബോയിസ്റ്റ്, കൊക്കയാർ, മുക്കുളം, എൻ്റെ റബർ തോട്ടങ്ങളിലും; പീരുമേട്ടിൽ ബോണാമി റവീതോട്ടം റയാട്ടർ പീലികണകവർകളുടെ ബെല്ലാവിൽ താമസിച്ചുകൊണ്ട് മുണ്ടപ്പാ ചന്തയിലും ബോണാമി, ചെമ്മണ്ണ, മേലെപ്പെരുന്ത, കീഴെപ്പെരുന്ത, കായകളും, വാകമണ്ണ, കോട്ടമല, കോഴിക്കാനം, എലിബറി, കരിങ്കുളം, കരിംതിരി, ശീന്തലാർ, എൻ്റെ റവീതോട്ടങ്ങളിലും; മുണ്ടക്കയത്തടുത്ത് പാലൂർ തോട്ടത്തിൽ താമസിച്ചുകൊണ്ടു പാലൂർ, ആനക്കുളം, മണിക്കല്ല, എൻ്റെ റബർ തോട്ടങ്ങളിലും പരസ്യ പ്രസംഗങ്ങൾമൂലവും, ടാക്സ് വിതരണത്താലും, ആളാംപ്രതിയുള്ള സംഭാഷണങ്ങളാലും മറ്റും ക്രിസ്തുവിന്റെ ജീവനുള്ള സുവിശേഷത്തിന് സാക്ഷ്യം വഹിച്ചാൻ ശ്രദ്ധയാൽ ഞങ്ങൾക്കടയായി.

ഞങ്ങളുടെ യാത്രാസ്ഥലങ്ങളിൽ ഒന്നായ എരുമേലിപ്പേട്ട “പുരാതനമായിത്തന്നെ മുഹമ്മദീയർ അധിപതിച്ചുവരുന്ന ഒരു സ്ഥലമാകുന്നു. ഇവിടെ ഇതരമതക്കാരോ ഇതരമത സ്ഥാപനകളോ ഇല്ലെന്നു മാത്രമല്ല ക്രിസ്തീയ പ്രവർത്തനമോ, സുവിശേഷവേലയോ ഇവിടെ നടന്നിട്ടുള്ളതായി അറിയുന്നുമില്ല.

ഞങ്ങൾ ഇവിടെ നടത്തിയ വേലയിൽവളരെ മുഹമ്മദീയപുഷ്പന്മാരും, അവരുടെ സ്ത്രീജനങ്ങളും കരേന്ദരം ശാന്തമായി ശ്രദ്ധിച്ചുകൊണ്ടിരുന്നു. വേലയുടെ മധ്യത്തിൽ ഒരാൾ—ഒരു വിദേശ്യമുഹമ്മദനാണെന്നു തോന്നുന്നു—ജനങ്ങളെ വശീകരിച്ചു എതി

ർപ്പുണ്ടാക്കി വേലയ്ക്കു തടസ്സം ചെയ്തു. എങ്കിലും കോണാരുതോടായതിനെ തിരഞ്ഞു രക്ഷിച്ചാൻ വന്ന രക്ഷിതാവ്, ഈ വേലയെ വേറൊരു വിധത്തിൽ അനുഗ്രഹപ്രദമാക്കീതിട്ടു. എങ്ങിനെയെന്നാൽ തുറമുഖം സ്വദേശിയും, ക്രിസ്തീയകുടുംബത്തിൽ ജനിച്ചവളെന്നുവരമായ ഏബ്രഹാം എന്നൊരു യുവാവ് കുടുംബസംബന്ധമായ പ്രയാസങ്ങളാലും മറ്റു മനോഹരകൊണ്ടും എവിടെയെങ്കിലും പോയി ജീവനെ ന്യജീകണത്തിന് നിശ്ചയിച്ചു ഞങ്ങൾ വേല ചെയ്യുന്ന സ്ഥലത്തുകൂടി കടന്നുവരുമ്പോൾ വചനം കേട്ടു ഹൃദയത്തിൽ കരുതുകൊണ്ടതിനാൽ, ഞങ്ങളുടെ താമസസ്ഥലത്തു വന്ന്, പാപം ഏറ്റുപറഞ്ഞു പ്രാർത്ഥിക്കയും ഹൃദയത്തിൽ ആശ്വാസമുള്ളവനായി സ്വദേശത്തേക്കു മടങ്ങുകയും ചെയ്തു. ഈ സന്തോഷവാർത്ത ദൈവനാമമഹത്വത്തേയും, ഈ യുവാവിനു വേണ്ടി വിശ്വാസികളുടെ ശ്രദ്ധയേറിയ പ്രാർത്ഥനയേയും കാണിച്ചു രേഖപ്പെടുത്തിക്കൊള്ളുന്നു.

റബർതോട്ടങ്ങളിലേക്കും, റവീതോട്ടങ്ങളിലേക്കുമുള്ള സഞ്ചാരം ഏറ്റവും ആവശ്യമായിട്ടുള്ളതാണ്. മലകളിലും കൊക്കകളിലും ആയി റബർമരങ്ങളുടേയും, തേയിലച്ചെടികളുടേയും ഇടയിൽ അവിടവിടെ കെട്ടി ഉണ്ടാക്കിയിട്ടുള്ള ലായങ്ങളിലും മറ്റും അന്യനാടുകളിൽനിന്നു വന്നുപാകുന്ന അനവധി ജനങ്ങളെ ഇവിടെ കാണാറുണ്ട്. മാറ്റംതന്നെ ഈ ജനങ്ങളുടെ പിന്തയ്യ വിഷയമായിട്ടില്ല. ക്രിസ്തീയസമുദായങ്ങളിൽ ജനിച്ചവളുണ്ടാകാൻ വല്ലതും കേൾക്കുകയോ അറിയുകയോ ചെയ്തിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ ഇവിടെ വന്നുശേഷം അ

തും 'നാസ്തി'യായി ഭവിച്ചിട്ടുണ്ട്. സിന്ധു സ്പ്രെഹിതന്മാരുമായി ഞങ്ങൾ സംസാരിച്ചുകൊണ്ടിരുന്നപ്പോൾ:—ദൈവത്തെ സേവിച്ചു ജീവിക്കാനാവാതെ, ആവശ്യമാണ്. എന്നാൽ ഈ തോട്ടങ്ങളിൽ അതു സാധ്യമല്ലെന്നും, നിങ്ങളുടെ പ്രസംഗങ്ങളാൽ ഇവിടെ വല്ലവരും ഒരു നിമിഷമെങ്കിലും പാപം ചെയ്യാതിരിക്കുമെങ്കിൽ അതു ഗണ്യമായ പുണ്യമാണെന്നും അവർ പറയുകയുണ്ടായി.

പാലൂർ തോട്ടത്തിലെ പ്രധാന റൈട്ടറായ മി: കെ. കെ. ശങ്കരനും, ഭക്തധനവാദം അനേക തോട്ടങ്ങളിൽ അനവധി ആളുകളെ ചേർത്തു ജോലി ചെയ്യിക്കുന്ന ഒരു കൺട്രാക്ടറായ വല്ലാട്ടു രാമൻ അറൻകുളം ക്രിസ്ത്യാനി രൂപതോടു വളരെ താല്പര്യമുള്ളവരാണ്. അവർ ഈ ദിവ്യഗ്രന്ഥത്തെ സ്പ്രെഹിതകര്യം അദ്ധ്യയനം ചെയ്തും ചെയ്യുന്നുണ്ട്. ഞങ്ങളെ അവർ സന്തോഷപൂർവ്വം സ്വീകരിച്ചതുകൊണ്ട് അവരുടെ കീഴിലുള്ള ക്രിസ്ത്യാനികളുടെ യോഗങ്ങൾ നടത്തുന്നതിൽ തോട്ടം സാഹായ്യം ചെയ്തുകൊണ്ട് അനുവദിച്ചുകൊടുക്കുകയും ചെയ്തു. ദൈവവചനം കേൾക്കുന്നതിൽ അവർ വലിയ താല്പര്യം പ്രദർശിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. അവരുടെ ആനുകൂല്യങ്ങളാൽ ഈ തോട്ടത്തിലെ സായ്പനാരോടും ക്രിസ്ത്യാനികൾക്കും പറയുവാൻ ഞങ്ങൾക്ക് സൗകര്യം കിട്ടിയതിൽ ദൈവത്തെ സ്തുതിക്കുന്നു.

യേശുവിന്റെ പ്രവചനം മ: ൧൧—൧൪ വരയും, മ: ൧൨—൧൩ വരയും മ: ൨൪—൨൫ വരയും ഉള്ള വാക്യങ്ങളിൽ നാം വായിക്കുന്നപ്രകാരമുള്ള അനവധി ഭക്തരുടെ ദൈവസന്നിധിയിൽ ഉയർന്നി പ്രാർത്ഥിക്കുവാനും, യേശു

ക്രൈസ്തോസിലെ അധികമധികം പ്രവർത്തിക്കുവാനും, മാധ്യമേറിയ ഭക്തരുടെ അനുഭവിക്കുന്ന എല്ലാ വിശ്വാസികളും കടപ്പെട്ടവരാണ് എന്ന് ഓർപ്പിച്ചുകൊണ്ടും, ചെയ്തിട്ടുള്ള വേലകളാൽ നിത്യരയിൽ അധിക ഫലം കാണാൻ ഏവരും പ്രാർത്ഥിക്കണമെന്നപേക്ഷിച്ചുകൊണ്ടും അവസാനിപ്പിക്കുന്നു.

പി. സി. മുത്തായി, റാന്നി.

B

പട്ടിഞ്ഞാൻസെൻ്റർ ബി. വൈ. എം. സി. ഏ. യുടെ ആഭിമുഖ്യത്തിൽ പ്രതിവർഷം നടത്തിവരുന്ന സുവിശേഷയാത്ര, കഴിഞ്ഞ മേടം ൨൯-ാം തീയതിയിൽ കവനാട്ടു സഭാംഗമായ വാത്തിത്താ ചാക്കോ, കവനാട്ടുപുഴ സഭയിൽപ്പെട്ട എലിമുള്ളിൽ തോമ്മാ, കണിച്ചകളം സഭയിൽനിന്നും അറവനാട്ടു 'വറുഗീസ്' എന്നീ സഹോദരന്മാർ മാത്രമേ ഉണ്ടായിരുന്നുള്ളൂ. അന്നു തന്നെ യാത്രക്കാർ പുളിക്കീഴ് എൻ്റർവസതിയിൽവന്നു താമസിച്ചു. പിറ്റേ ദിവസം രാവിലെ ഞങ്ങൾ ഒരുമിച്ചു ബോട്ടമാറ്റം ആലപ്പുഴ ചെന്നുപോന്നു. സ്ഥലം വൈ. എം. സി. ഏ. ഭാരവാഹികൾ ഞങ്ങളെ സന്തോഷം സ്വീകരിച്ചതിനാൽ മറ്റു-ാം-വരെ അവിടെ താമസിപ്പിച്ചുകൊണ്ടു - ദൈവത്തിന്റെ പാപ അറക്കുവാനും പരിസരങ്ങളിലുമായി വേല ചെയ്തു. അതിന്റെ ശേഷം അന്നു തന്നെ എറണാകുളത്തിൽ പുറപ്പെട്ട് മിസ്സർ ജോൺ തോമസിന്റെ വസതിയിൽ താമസിച്ചു. ൧൪-ാം-തീയതിയിൽ മലയാറ്റൂർ പള്ളിയിൽ പെരുന്നാളിനു കൂടിവരുന്ന അസം

ഈ ജനങ്ങളോടു സുവിശേഷം അറിയിക്കുന്നതിനു സൗകര്യമുണ്ടെന്നു കേട്ടതിനാൽ നേരെ മലയാറ്റൂർക്കു യാത്രയായി. അവിടെചെന്നു വേലയിൽ ഏല്പിച്ചപ്പോൾ കത്തോലിക്കർ വന്നു ബഹുമുണ്ടാക്കിയതിനാൽ ആളാംപ്രതിവേല ചെയ്യുന്നതിനും ലഘുലേഖകളും മറ്റും വിതരണം ചെയ്യുന്നതിനും മാത്രമേ സാധിച്ചുള്ളൂ. അവ നടക്കുന്നതിനു സൗകര്യമില്ലെന്നു കണ്ടതിനാൽ അവിടെനിന്നു അധികം വിട്ടുമാല്ലാത്ത അങ്കമാലിക്കു ഞങ്ങൾ പുറപ്പെട്ടു. അവിടെയുള്ള സഹോദരന്മാർ ഞങ്ങളെ സ്നേഹപൂർവ്വം കൈക്കൊണ്ടതിനാൽ മറ്റൊരു സഭായോഗത്തിൽ സംബന്ധിച്ച സന്തോഷമുള്ള കൂട്ടായ്മ അനുഭവിച്ചു. കൂടാതെ, അന്നും പിറ്റേ ദിവസവും അവിടെയുള്ള സഹോദരന്മാരും ഞങ്ങളും കൂടി പെരുന്നാളിനു വഴിയേ പോകയും വരികയും ചെയ്യുന്ന ജനതതിയോടു സുവിശേഷം അറിയിച്ചു. അനന്തരം അവിടെനിന്നും പറവൂർവഴി വേലചെയ്യുകൊണ്ടു ഞങ്ങൾ കൊച്ചിയിലേക്കു മടങ്ങി. ആ ദിവസങ്ങളിൽ മെസ്സേഴ്സ് ഫോക്സ്, ഡേവീസ്, സൂട്ടർ എന്നീ മിഷ്യനാറിമാർ അവിടെ നടത്തിക്കൊണ്ടിരുന്ന പ്രസംഗയോഗങ്ങളിൽ രാത്രിതോറും സംബന്ധിക്കയും, പകൽതോറും കൊച്ചി ബോട്ടുകുടവിലും മറ്റുമായി വേലചെയ്യുകൊണ്ടു സഞ്ചരിക്കുകയും ചെയ്തു. അവിടെ നടന്ന വേലയുടെ ആരംഭത്തിൽ തന്നെ സുവിശേഷകൻ മിസ്റ്റർ റി. കെ. അബ്രഹാം (ഇടശേരിമല) പല സ്ഥലങ്ങളിൽ വേല ചെയ്യുകൊണ്ടു ഞങ്ങളോടുകൂടി ഭാഗഭാക്കായതിനാൽ വേലയ്ക്കു വളരെ ഉത്തേജിതവും സഹായവും ഉണ്ടായി. അവിടെ നടന്ന ഒരു

പബ്ലിക് മീറ്റിംഗിൽ മിഷ്യനാറിമാരും ഞങ്ങളും ഒരുമിച്ചു വേല ചെയ്തു. കൊച്ചിയിൽ നടന്ന എല്ലാവേലകളിലും ധാരാളം ജനങ്ങൾ വന്നു പ്രസംഗം കേൾക്കുന്നതിൽ അഭിനിവേശം പ്രദർശിപ്പിച്ചു. അവിടെ താമസിച്ച ദിവസങ്ങളിൽ മിസ്റ്റർ ഇ. ഐ. ജേക്കബും സഹോദരന്മാരും ഞങ്ങളോടു വളരെ അനുഭാവം പ്രദർശിപ്പിച്ചു. പിന്നീടു (20-ാം തീയതി) എറണാകുളം ബോട്ടുകുടവിൽ അനുഗ്രഹകരമായ ഒരു വേല നടന്നു.

അന്നുതന്നെ ഞങ്ങളിൽ രണ്ടുപേർ (അറവനാട്ടു വറഗീസു, വാത്തിത്തറ ചാക്കോ) സ്വദേശത്തേക്കു മടങ്ങുകയും, രണ്ടുപേർ (അന്നം എലിയമ്മ) കൽ തോമ്മസു മിസ്റ്റർ ജോൺ തോമസിന്റെ വസതിയിൽ താമസിച്ചു സഭായോഗത്തിനും മറ്റും സംബന്ധിക്കുകയും, മിസ്റ്റർ റി. കെ. അബ്രഹാം അന്നുതന്നെ വാളകത്തേക്കു പോകുകയും ചെയ്തു. അവിടെ മി. സി. റി. മത്തായിയുടെ വസതിയിൽ താമസിച്ചും വച്ചു തുറന്നു പോയി. 27-ാം തീയതി വരെ അവിടെയുള്ള സഹോദരന്മാരുടെ സഹകരണത്തോടുകൂടി ഒരേണിലും സഹോദരന്മാരുടെ വക മോളിലും വേല ചെയ്തു. 27-ാം തീയതി അവിടെ നിന്നും കുറുപ്പുപാലം പാവു ആശാനുമൊരുമിച്ചു കോഴിക്കോട്ടു ചെന്നു 28-ാം തീയതിവരെ രാത്രിയും പകലും പല വേലകൾ ചെയ്തും വെച്ചു അവിടെ നിന്നും ഗുണ്ടർ വഴി ഇരിക്കാലക്കുടയും, അവിടെ നിന്നു പരിമല, ചങ്ങനാശേരി, കണ്ടിച്ചകുളം, പുറമറ്റം എന്നീ സ്ഥലങ്ങളിലും വേല ചെയ്യുകൊണ്ടു സ്വദേശത്തു ചെന്നുചേർന്നു. ഞങ്ങൾ എറണാകുളത്തുനിന്നു പുറപ്പെട്ട 23-ാം തീയതി ഇടതപാ പെരുന്നാൾ സ്ഥല

ഇത് 24-ാം തീയതി തിരുവല്ലാ പെരുന്നാൾ സ്ഥലത്തും വേല ചെയ്തു. തിരുവല്ലാ നടന്ന വേലയിൽ കവനാട്, അയനിക്കാട് മുതലായ സ്ഥലങ്ങളിൽ നിന്നു പല സഹോദരന്മാർ വന്നിരുന്നതു വേലയ്ക്കു വളരെ സഹായമായിരുന്നു.

ഞങ്ങൾ സഞ്ചരിച്ച എല്ലാസ്ഥലങ്ങളിലുമുള്ള സഹോദരന്മാർ ഞങ്ങളെ പ്രത്യേകം സ്വീകരിക്കയും കൂട്ടായ് കാണിക്കയും ചെയ്തു എന്നുള്ളതു മൃതമരണാപ്തവും പ്രസ്താവിച്ചുകൊള്ളുന്നു. കൂടാതെ, ഈ സുവിശേഷയാത്രയുടെ ആവശ്യത്തിനുള്ള പണത്തിന്നും മറ്റും വേണ്ട പ്രോത്സാഹനങ്ങൾ ചെയ്തു എല്ലാ സഹോദരന്മാരും പ്രവർത്തനങ്ങൾ അഭിനന്ദനാർഹമാകുന്നു.

എല്ലാവരിന്നും മീതെ, “മർത്യനായ മനുഷ്യൻ ഏല്പെടുവാൻ കഴിയുന്നതിലേക്കും ശ്രേഷ്ഠമായതും, പ്രധാന ദൂതന്മാരിൽ അതിമഹാൻ കൂടെയും ആ

ഗ്രഹിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നതുമായ” സുവിശേഷവേലയിൽ പങ്കാളികളായിരുന്നതിൽ “എളിയവരെ ആശംസിച്ചിരുന്നവനായ ദൈവം” സാക്ഷാത്കാര്യമായ ഞങ്ങളെയും പ്രാപ്തിപ്പെടുത്തിയതുകൊണ്ടു് ആ കരുണാനിധിയെ സ്തുതിച്ചുകൊണ്ടും മേലിലും ഈ മഹിമയിരമായ വേലയ്ക്കു ഞങ്ങളെ ശക്തിപ്പെടുത്തണമെന്നു പ്രാർത്ഥിച്ചുകൊണ്ടും കൂടെയുള്ളവരുടെയും ഉപസംഹരിച്ചുകൊള്ളുന്നു.

“ഞാൻ സുവിശേഷം അറിയിക്കുന്നു എങ്കിൽ എന്തിനു പ്രശംസിച്ചാൻ ഒന്നുമില്ല; നിർബന്ധം എന്റെ ഭീതികിടക്കുന്നു. ഞാൻ സുവിശേഷം അറിയിക്കുന്നില്ല എങ്കിൽ എന്തിനു അറിയോ കഷ്ടം! ഞാൻ അതു മനഃപൂർവ്വം നടത്തുന്നുവെങ്കിൽ എന്തിനു പ്രതിഷേധം ഉണ്ടു്.” 1 കോരി. ൮: ൧൩, ൧൪.

എന്നു് എ. സി. ജോൺ.
പുളിക്കീഴ്:

വെളിപ്പാടുപുസ്തകം

൩. ആട്ടുകൊറ്റൻ, കോലാട്ടുകൊറ്റൻ, ഇവയെക്കുറിച്ചുള്ള ഒർവ്വം

ചെറിയകൊമ്പിന്റെ അർത്ഥവിവൃതി ഭാനിയേലിനെ കഴിക്കുകയെന്നതു. ഭാനിയേൽ ഇതിനെക്കുറിച്ചു പറഞ്ഞിരിക്കുന്നതു് ഇങ്ങനെ ആണു്. “ഭാനിയേൽ എന്നു ഞാനോ എന്റെ വിചാരങ്ങളാൽ അത്യന്തം പരവശനായി. മുഖഭാവവും മാറി എതിലും ഞാൻ ആകാശം എന്റെ ഹൃദയത്തിൽ സംഗ്രഹിച്ചുവെച്ചു.” (ഭാനി: ൧: ൨൮) ഇതിന്റെ ശേഷം, ദൈവം അവനെ രണ്ടു

വർഷം കഴിഞ്ഞു പേഷ്യയുടെ പ്രധാന നഗരമായ തുശനിലേക്കു (൪൪: ൧൩) മാറി. ഉപയായ നദീതീരങ്ങളിലൂടെ അവൻ നിരംശരേന്ദ്രം രണ്ടു കൊമ്പുള്ള കൊട്ടുകൊറ്റനെ ഭരണത്തിൽ കണ്ടു. ആ രണ്ടു കൊമ്പുകളിൽ ഒന്നു ഭരണത്തിനേക്കാൾ ഉയന്നതായിരുന്നു. ഉയന്നകൊമ്പു് ഒടുവിലത്തെ മുളച്ചു്: ആട്ടുകൊറ്റൻ പടിഞ്ഞാറോട്ടും കിഴക്കോട്ടും തെക്കോട്ടും തള്ളുന്നതു് അദ്ദേഹ

ൻകണ്ടു. അതിന്റെ മുൻപിൽനിൽക്കെ വാൻ യാതൊന്നിന്നും കഴിഞ്ഞില്ല. തന്റെ ഇഷ്ടംപോലെ അതു പ്രവർത്തിച്ചു. [ഭാനി:൮൪] ആട്ടുകൊറ്റനെക്കുറിച്ചുള്ള ഭർത്താവിന്റെ അർത്ഥമെന്തെന്നു ഭാനിയേൽ ചിന്തിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുമ്പോൾ ഒരു കോലാട്ടുകൊറ്റൻ പടിഞ്ഞാറുനിന്നു നിലംതൊടാതെ വരുന്നതു കണ്ടു. കോലാട്ടുകൊറ്റന്റെ കണ്ണുകൾക്കു നടുവേ വിശേഷമായ ഒരു കൊമ്പ് അതിന്നുണ്ടായിരുന്നതു ഭാനിയേൽ സൂക്ഷിച്ചു. ആ ആട്ടുകൊറ്റൻ അടുത്തുവന്നപ്പോൾ കോപം ഇളകി അതിനെ ഇടിച്ചു രണ്ടുകൊമ്പും തകർത്തുകളകയും അതിനെ നിലത്തു തള്ളിയിട്ടു ചവിട്ടിക്കളകയും ചെയ്തു. അനന്തരം കോലാട്ടുകൊറ്റൻ ഏറ്റവും വലുതായിതീർന്നു. എന്നാൽ അതിനു ശക്തി വർദ്ധിച്ചപ്പോൾ അതിന്റെ വലിയ കൊമ്പു തകർന്നുപോയി. അതിന്റെ സ്ഥാനത്തു ഭംഗിയുള്ള നാലുകൊമ്പുകൾ മുളച്ചുവന്നു. അവയിൽ ഒന്നിൽ ധിന്നു് ഒരു ചെറിയ കൊമ്പുപുറപ്പെട്ടു. അതു തെക്കോട്ടും കിഴക്കോട്ടും മനോഹരഭേദത്തിൽ നേരെയും ഏറ്റവും വലുതായിതീർന്നു (ഭാനി: ൮൫-ൻ)

ഭാനിയേൽ ഈ ഭർത്താവിന്റെ അർത്ഥമെന്താണെന്നു് അന്വേഷിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുമ്പോൾ “ഗബ്രിയേലെ! ഇവന്നു ഈ ഭർത്താവും ഗ്രഹിച്ചുകൊടുക്കു” എന്ന് ഉപലായ് തീർത്തുനിന്നു വിളിച്ചുപറയുന്ന ഒരു ശബ്ദം കേട്ടു. അപ്പോൾ ഗബ്രിയേൽ ഭാനിയേലിനോടു് ഈ ഭർത്താവും അന്ത്യകാലത്തേക്കു (ജാതികളുടെ കാലത്തിന്റെ അന്ത്യം) ഇതാകുന്നു എന്നും, കോപാന്ത്യകാലത്തിൽ (മഹാപീഡനകാലം) സംഭവിപ്പാനിരിക്കുന്നതു ഞാൻ നിന്നെ ഗ്രഹിച്ചുകൊടുക്കുന്നു പറഞ്ഞു.

[ഭാനി: ൮൫-൫൯] അനന്തരം ഗബ്രിയേൽ, ആട്ടുകൊറ്റൻ ഭാറിയുസും, അവന്റെ മരുമകനായ കോറെട്ടും എന്നു രണ്ടു രാജാക്കന്മാരുടേടിയ മേടപ്പാർസ്യ സാമ്രാജ്യവും കോലാട്ടുകൊറ്റൻ യവനസാമ്രാജ്യവും അതിന്റെ കണ്ണുകളുടെ നടുവിലുള്ള വലിയ കൊമ്പ് ആ സാമ്രാജ്യത്തിലെ ഒന്നാം രാജാവും (മഹാനായ അലക്സാണ്ടർ) വലിയ കൊമ്പിന്റെ സ്ഥാനത്തുണ്ടായിരുന്ന നാലു കൊമ്പുകൾ യവനസാമ്രാജ്യത്തിന്റെ വിഭജനഫലമായ നാലു രാജ്യങ്ങളുമാണെന്നു ഭാനിയേലിനെ അറിയിച്ചു.

ഈ വ്യാഖ്യാനം സംഗതികളെ സ്പഷ്ടമാക്കിത്തീർത്തു. ആട്ടുകൊറ്റന്റെ ഉയർന്നതും താണതുമായ രണ്ടു കൊമ്പുകൾ കരടിയുടെ ഉയർന്നതും താണതുമായ രണ്ടു ഭുജങ്ങളാണെന്നും അവ മേദയുടേയും പേർഷ്യയുടേയും സംയുക്ത സാമ്രാജ്യമായ മഹാബിംബത്തിന്റെ രണ്ടു ഭുജങ്ങളാണെന്നും, തപാസാ ഭാനിയേലിനു മനസ്സിലായി. കൂടാതെ, വലിയ കൊമ്പിന്റെ സ്ഥാനത്തു മുളച്ചുവന്നതായ നാലുകൊമ്പുകൾ പുളിപ്പലിയുടെ നാലു തലകൾ തന്നെയെന്നും അതിനാൽ മഹാബിംബത്തിന്റെ വയറ്, അതു ഇവയുടെ സ്ഥാനത്തു് യവനസാമ്രാജ്യത്തിന്റെ സൂചകമായി അതു നിരീക്ഷണവെന്നും വലിയ അലക്സാണ്ടറിന്റെ സേനയിലുപന്മാരുടെ ഇടയിൽ വിഭക്തമായ നാലു രാജ്യവിഭജനങ്ങളാണു് അവയെന്നും പ്രവാചകൻ ഗ്രഹിച്ചു.

എന്നാൽ കോലാട്ടുകൊറ്റന്റെ നാലു കൊമ്പുകളിൽ ഒന്നിൽ നിന്നും പുറപ്പെട്ട ചെറിയ കൊമ്പിന്റെ അർത്ഥത്തെക്കുറിച്ചു ഭാനിയേൽ പിന്നെ

യും വിഷമിക്കുകയുണ്ടായി. രാജ്യത്തിന്റെ അന്ത്യഘട്ടത്തിൽ എഴുന്നേല്പാൻ പോകുന്ന ക്രൂരമുഖനായ രാജാവാണ് അതു എന്നും അവൻ പ്രഭുക്കന്മാരുടെ പ്രഭുവിനു അതായതു ക്രിസ്തുവിനു എതിരായി നിൽക്കുമെന്നും ഗബ്രിയേൽ അവനോടു പറഞ്ഞു. (ദാനി: ൮: ൨൩-൨൭) ഈ ചെറിയ കൊമ്പിനെക്കുറിച്ചുള്ള വിവരണം ദാനിയേൽ കണ്ട നാലാം ഭൃഷ്ടഗൃഹത്തിന്റെ പത്തുകൊമ്പുകളുടെ ഇടയിൽ നിന്നെഴുന്നേൽക്കുന്നതായി കണ്ട ചെറിയ കൊമ്പിന്റെ വിവരണത്തോടു കെട്ടിയിടുന്നു എന്നും ഇതും ഒരു രഹസ്യം എന്നും അവൻ കണ്ടു. അവൻ ബോധംകെട്ടു കരാരിവസം ഭീനമായി കിടക്കത്തക്കവണ്ണം ഈ വെളിപ്പാടു അവനേ ഘോഷിക്കുകയുണ്ടായി.

൪ വടക്കും തെക്കുമുള്ള രാജാക്കന്മാരെക്കുറിച്ചുള്ള ഒരറിവ്.

ചെറിയ കൊമ്പു മുളച്ചുവരേണ്ടതു മഹാനായ അലക്സാണ്ടറിന്റെ രാജ്യം വിഭജിക്കപ്പെട്ട നാലു രാജ്യങ്ങളിൽ ഒന്നിൽനിന്നു് ആയിരിക്കണമെന്നു് ദാനിയേലിനു വെളിപ്പെട്ടു കിട്ടീട്ടും അതു ഏതായിരിക്കുമെന്നു് ആ ഘട്ടത്തിൽ അവനോടു പറയപ്പെട്ടിരുന്നില്ല. എന്നാൽ ഇരുപതുവർഷം കഴിഞ്ഞു അതായതു ബി. സി. ൧൩൩-ൽ നാലാമതു ഒരു ഒരറിവ് വഴിയായി അതിനെപ്പറ്റി അവന്നു അറിവുകിട്ടി. രണ്ടു രാജാക്കന്മാർ തമ്മിൽ അന്യോന്യം യുദ്ധം ചെയ്യുന്നതായി അവൻ ഒരറിവ് കണ്ടു. ഒരുവൻ വടക്കെ രാജാവെന്നും മററവൻ തെക്കെ രാജാവെന്നുമാണു് പേർ വിളിച്ചിരുന്നതു്. പ്രസ്തുത അദ്ധ്യായം (ദാനി: ൧൧: ൧-൪) പ്രവചനസംവിവരണങ്ങൾ അടങ്ങിയി

രിക്കുന്ന ബൈബിൾ അത്യന്തകുമാരവർണ്ണം സംക്ഷിപ്തമായ അദ്ധ്യായങ്ങളിലാണെന്നു്. ഇതു എഴിപ്പിലേയും സിറിയായിലേയും രാജാക്കന്മാരുടെ മന്ത്രാറി അൻപതിൽപരമുള്ള വർഷങ്ങളിലെ ലോകചരിത്രത്തോടു ശരിയായി യോജിക്കുന്നു. ൫-൩൧ വരെയുള്ള വാക്യങ്ങളിൽ വടക്കെ അതായതു സിറിയായിലെ രാജാക്കന്മാരുടേയും തെക്കെ അതായതു എഴിപ്പിലെ രാജാക്കന്മാരുടേയും യുദ്ധാന്തരം അടങ്ങിയിരിക്കുന്നു. ഈ സംഭവങ്ങൾ അന്ത്യോക്സസ് എപ്പിഫാനസിന്റെ വാഴ്ചയുടെ അവസാനം അതായതു്, ബി. സി. ൧൩൪ വരെയുള്ള കാലത്തെപ്പറ്റിക്കുന്നു. ൩൨-൩൭-വരെയുള്ള വാക്യങ്ങൾ ൧൩൪ മുതൽ അന്ത്യകാലം അതായതു് ദാനിയേലിന്റെ എഴുപതു ആഴ്ചവട്ടങ്ങളിൽ എഴുപതാംവാരം വരെയുള്ളകാലഘട്ടത്തോളം എത്തുന്നു. ൩൮-ാം വാക്യത്തിൽ "ഇപ്പോൾ പോലെ" പ്രവൃത്തിക്കുന്ന ഒരു രാജാവു പ്രത്യക്ഷീഭവിക്കുന്നു. ആ വാക്യം മുതൽ ദാനിയേൽ പ്രവചനത്തിന്റെ അവസാനഭാഗം വരെയും അന്ത്യനാളുകളിൽ ദാനിയേലിന്റെ ജനത്തിനു സംഭവിക്കുവാനുള്ളവയുടെ വൃത്താന്തം ഉണ്ടു്. ഇപ്പോഴേപോലെ പ്രവൃത്തിക്കുന്നതു രാജാവിനെക്കുറിച്ചുള്ള വിവരണം നാലാമത്തെ ഭൃഷ്ടഗൃഹത്തിന്റെ ചെറിയ കൊമ്പിന്റെയും കോലാട്ടുകൊറ്റന്റെ ചെറിയകൊമ്പിന്റെയും വിവരണങ്ങളോടു കെട്ടിയിടുന്നു. അവയെല്ലാം ഒരു സമയത്തു അതായതു "അന്ത്യകാലത്തു" വെളിപ്പെടേണ്ടതാകുന്നു. അവരെക്കുറിച്ചുതന്നെക്കുറിക്കുന്നവയാണു് എന്നു ദാനിയേൽ മനസ്സിലാക്കി. ഇപ്പോഴേപോലെ പ്രവൃത്തിക്കുന്ന രാജാവു് അതായതു വടക്കെ രാജാവു് സിറിയായി

അതായതു അവനെക്കുറിച്ചു് അറിയുന്നതു് അദ്ദേഹം

ലെ രാജാവായിരിക്കും എന്നുള്ളതിനാൽ ചെറിയകൊമ്പ് കോലട്ടുകൊറ്റന്റെ സുറിയാകൊമ്പിന്മേൽ മുളയ്ക്കേണ്ടതാണെന്നും ചെറിയകൊമ്പു അതായതു അന്തിക്രിസ്തു സിറിയയിൽ നിന്നു വരേണ്ടതാണെന്നും സിറിയയിൽ അസ്സീറിയ ഉൾപ്പെട്ടിരിക്കുന്നതിനാൽ ഭാനിയേൽ പറഞ്ഞിരിക്കുന്ന ചെറിയകൊമ്പു യേശു പഠയുന്ന അസ്സീറിയൻതന്നെ എന്നും ഭാനിയേൽകണ്ടു. “അതുകൊണ്ടു കത്താവു സീയോൻ പവൃതത്തിലും യെരൂശലേമിലും പവൃത്തിയൊക്കയും തീർത്തശേഷം (ക്രിസ്തുവിന്റെ പ്രത്യഗമനം വരും ഇതു നിവൃത്തിയാകയില്ല) ഞാൻ അശൂർ രാജാവിന്റെ (അന്തിക്രിസ്തു) അഫങ്കാരത്തിന്റെ ഫലത്തെയും അവന്റെ ഉന്നതഭാവത്തിന്റെ മഹിമയേയും സന്ദർശിക്കും” (യേശ: ൧൦. ൧൨) എന്റെ ദേശത്തു (ഫലസ്തീൻ) ഞാൻ അശൂറിനെ (അന്തിക്രിസ്തു) തകരും എന്റെ

പവൃതങ്ങളിൽവെച്ചു അവനെ ചവിട്ടിക്കളയും. അങ്ങിനെ അവന്റെ നരകം അവരുടെ (ഇസ്രായേലിന്റെ) മേൽ നിന്നു നീങ്ങും. അവന്റെ ചുമട്ടു അവരുടെ തോളിൽ നിന്നു മാറിപ്പോകും”. (യേശ: ൧൪:൨൫) ഈ പ്രവചനം ഇസ്രായേൽ സ്വന്തദേശത്തു പുന:സ്ഥാപിക്കപ്പെടുന്നതിനെ സംബന്ധിച്ചുള്ളതാണെന്നു വാക്യത്തിന്റെ ഗതിനമ്മെ മനസ്സിലാക്കുന്നു. എന്നാൽ ബാബിലോൺ അടിമയുടെ ശേഷം ഉണ്ടായിട്ടുള്ള പുന:സ്ഥാപനത്തെ അല്ല ഭാവിയായ ഒരു പുന:സ്ഥാപനത്തെ ആണ് ഇതു കുറിക്കുന്നത്. കാരണം പ്രവാചകൻ ഇതു എഴുതുമ്പോൾ അസൂർ സാമ്രാജ്യം ബാബിലോൺ സാമ്രാജ്യത്തിൽ വിഴുങ്ങപ്പെട്ടു പോയിരുന്നു. ഇവിടെ പറയുന്ന അസൂർ രാജാവു ഭാവിയെ എഴുതുമ്പോൾ പോകുന്ന ഒരുവനായിരിക്കണം. കാരണം അവൻ ഫലസ്തീനിലേക്കു കൊണ്ടുവരപ്പെടുകയും അവൻ അവിടെ വെച്ചു നശിക്കപ്പെടുകയും വേണ്ടതാകുന്നു.

വിദേശകത്തു . *

കപ്പൽ “രാജപുത്താന”
സിംഗപ്പൂരിൽനിന്നും ഹോംഗ്കോംഗിലേക്കു.
൨൩—൩—൧൦

എന്റെ പ്രിയ സൈമൺ സഹോദരാ,
നിങ്ങളോട് എഴുതുവാൻ എനിക്കു വളരെ സന്തോഷം തോന്നുന്നു. ഞാൻ ഇപ്പോൾ എന്റെ യാത്രയുടെ വേറെ ഒരു രൂപത്തിലാണ്. അതായതു സിം

ഗപ്പൂരിൽ നിന്നും ഹോംകോംഗിലേക്കു ഇപ്പോൾ യാത്രചെയ്യുന്നു. എന്നാൽ മദ്രാസിൽനിന്നു ചെന്നാംഗിലേക്കു പോകുവാൻ അഞ്ചുദിവസം മാത്രമെ

* . ഈ ലേഖനങ്ങൾക്കു മുമ്പായി ഇവിടെ നിന്നും സ്വദേശത്തു പുറപ്പെട്ടുള്ള മിക്കവാറും എല്ലാവരും അറിയുന്നതുപോലെ കത്താൻ തർജ്ജിമ. Editor

വേണ്ടിവന്നുള്ള ഞാൻ കയറിയ തീക്കപ്പലിൽ കമ്പിയില്ലാക്കമ്പിയുടെ ഒരു പ്രവർത്തകനെ കണ്ടുമുട്ടി. അടുത്ത അവസരം നമ്മുടെ മിഷ്യനറിമാരിൽ രണ്ടുപേരുടെ വേലയാൽ അവൻ രക്ഷിക്കപ്പെട്ടതായിരുന്നു. നവമത (Modernism)ത്തിലാണ് അദ്ദേഹം വളർന്നപ്പോൾ. ഈ അഭിപ്രായങ്ങളെല്ലാതെ വേറെനും അയാൾക്ക് അറിഞ്ഞുകൂടാതിരുന്നു. എന്നാൽ നമ്മുടെ സ്റ്റേഫിതമാർ അവൻ ഒരു നഷ്ടപ്പെട്ട പാപിയാണെന്നും, അവൻ ഒരു രക്ഷിതാവിനെ കൊണ്ട് ആവശ്യമുണ്ടെന്നും അവനെ ബോധ്യപ്പെടുത്തി. അപ്പോൾ ശ്രദ്ധിക്കുകയെന്ന യേശുവിന്റെ രക്തത്തെയും യേശുരക്ഷിതാവിനെയും അവർ അവന്നു കാണിച്ചുകൊടുത്തു. അവൻ ഒരു യൂറോപ്യനാണ്. കത്തോലിക്കാ സ്റ്റോത്രം. അയാൾ ക്രിസ്തുവിനെ രക്ഷിതാവായി അംഗീകരിച്ചു. അനാരോഗ്യകരമായ ഉപദേശങ്ങൾ നിഷ്കാസനം ചെയ്യപ്പെടുകയും ക്രിസ്തുവിന്റെ വിലയേറിയ രക്തത്തിലുള്ള ആശ്രയം എന്താണെന്ന് ഇപ്പോൾ അറിയുകയും ചെയ്യുന്നു. ഞങ്ങൾക്ക് ഒന്നിച്ചു സമയം കഴിപ്പാൻ കത്താവു കൃപയരുളി. കപ്പലിലുള്ള ഏകാന്ത ജീവിതത്തിൽ അവൻ സൂക്ഷിക്കപ്പെടുമെന്നു ഞങ്ങൾ ആശിക്കുന്നു.

മിസ്റ്റർ പി. റി. തോമസിന്റെ അനന്തിരവൻ ഈ കപ്പലിൽതന്നെ യാത്രചെയ്യുകൊണ്ടിരുന്നു. ദൈവം അവനോടു ഇടപെടുവെന്നു ഞാൻ വിശ്വസിക്കുന്നു. ദൈവം അവനെ രക്ഷിച്ചു എന്ന് പെനാംഗിൽ അവൻ സാക്ഷിപറഞ്ഞു.

പെനാംഗിൽ എനിക്കു രണ്ടു നല്ല യോഗങ്ങളുണ്ടായിരുന്നു. ഞാൻ ഇംഗ്ലീഷിലാണ് പ്രസംഗിച്ചത്. ചൈനക്കാ

രായ സഭാസ്മരം കുഞ്ഞുങ്ങളോടും ഞാൻ സംസാരിച്ചു. അവിടെ ചൈനക്കാരുടെ കഷ്ടതകളുടെ ഇടയിൽ ആശ്വസ്തകരമായ വേല നമുക്കുണ്ട്. പുറജാതിയിൽനിന്നു വന്നുചേർന്നിട്ടുള്ള നൂറു ആളുകളടങ്ങിയ ഒരു സഭ നമ്മുടെ കൂട്ടായ്മയിലുണ്ട്. ഈ സെൽറ്ററിൽ പുറം നാലോ അഞ്ചോ സഭകൾ നമുക്കുണ്ട്. ഇംഗ്ലീഷ് ഭാഷയിലും ചൈനാ ഭാഷയിലും, എഫ്. എം. എസ്. മുഴുവനിലും നമുക്കു നല്ല യോഗങ്ങൾ നടക്കുന്നുണ്ട്. ഇവിടെനിന്നും ഞാൻ റെഡ് ക്രിസ്റ്റിംഗ് എന്നപേരിൽ മഹാ ശാന്തതയുടെനഗരം എന്നാണർത്ഥം. യഥാർത്ഥത്തിൽ വളരെ സമാധാനമുള്ളതായി അതുകാണപ്പെടുന്നു. അനേക ജാതിക്കാർ ഒരുമിച്ചു വളരെ ശാന്തമായി അവിടെ താമസിച്ചുവരുന്നു. തമിഴർ, ചൈനക്കാർ, ജപ്പാൻകാർ, ഇംഗ്ലീഷ്കാർ, യൂറോപ്യന്മാർ, ബർമ്മക്കാർ, സെയിക്സ്, മലയാ ജാതിക്കാർ മറ്റുമനേകർ അത്രെ അവിടെ താമസിക്കുന്നത്. എന്റെ ഭാര്യയുടെ സഹോദരിയായ, മിസ്സസ്, മാർക്സിനോടും അവരുടെ ഭർത്താവായ മിസ്റ്റർ മാർക്സിനോടും കൂടെ ഞാൻ അവിടെ താമസിച്ചു. മിസ്റ്റർ മാർക്സ് ടാക്റ്റിക്സോടും വേദപ്രസംഗികളോടും കൂടെ ൨൦൦൦൦ മൈൽ ഉത്തുവാങ്ങിയിൽ സഞ്ചരിച്ചിട്ടുള്ള ഒരു വലിയ സഞ്ചാരിയാണ്. ഈ യാത്രയിൽ നാട്ടുകാരുടെ ഭക്ഷണം കഴിച്ചുകൊണ്ട് ചൈനക്കാരുടെയും മലായികളുടെയും വീടുകളിൽ ഉറങ്ങുന്നു. സുവിശേഷമുതറിയിക്കുന്നതിൽ സുമാർസായിൽ നിന്നു ജാവായ്ക്കും അവിടെ നിന്നും സയാമിലേക്കും അനേകായിരം മൈൽ അദ്ദേഹം കാൽനടയായി പോയിട്ടുണ്ട്. അദ്ദേ

ഈ മലായി ഭാഷയും ചൈനാ ഭാഷയും പഠിച്ചിട്ടുണ്ട്. എന്നിങ്ങനെയിട്ടു മൂന്നു യോഗങ്ങൾ മി: മാക്സ് തയാർ ചെയ്തു. ആദ്യയോഗം ഇംഗ്ലീഷ് റിയാവുന്ന ചൈനാക്കാരായ ക്രിസ്ത്യൻമാർക്കായിട്ടായിരുന്നു. ഉദ്ദേശം ഇരുപതുപേർ ആ യോഗത്തിലുണ്ടായിരുന്നു. പകുതിപേർ ക്രിസ്ത്യാനികളും പകുതിപേർ ജാതികളുമായിരുന്നു. എന്നാൽ ഏല്യാവരം നല്ലപ്പോലെ ഒതു ശ്രദ്ധിച്ചു. അടുത്തദിവസം ഞങ്ങൾ മോട്ടോർവഴി ക്യാലാകാൻസാർ എന്ന സ്ഥലത്തു തമിരക്കാരനായ ഒരു മന്ത്രിയുടെ വീട്ടിൽ യോഗത്തിനുപോയി. അദ്ദേഹം ജോലിയിൽ നിന്നു പിരിഞ്ഞ ഒരു ഗവണ്മെന്റ് ഉദ്യോഗസ്ഥനത്രെ. ഞാൻ അവിടെയും, ചൈനാക്കാരോടും തമിഴരോടും ഇംഗ്ലീഷിൽ തന്നെ സംസാരിച്ചു. ഏകദേശം പതിനാലുയോഗങ്ങളായിട്ടു റെറയിപ്പിംഗിലേക്കു തിരിച്ചുപോന്നു. ക്യാലാകാൻസാർ വിശേഷമായ ഒരു രാജ്യമാകുന്നു. സുൽത്താൻകൊട്ടാരം ഇവിടെയുണ്ട്. മനോഹരമായ തോട്ടങ്ങളിൽകൂടി ഞങ്ങൾ സഞ്ചരിക്കുകയും, മനോഹരമായി ഒഴുകുന്ന നദിയുടെ രമ്യമായ കാഴ്ച ഞങ്ങൾക്കു ലഭിക്കുകയും ചെയ്തു. മലായികൾ ഏല്യാവരം ശാന്തനാഥം കീഴ്പ്പെടുത്തുന്നവരുമായ മഹമ്മദീയരത്രെ. അടുത്ത ദിവസം ഇംഗ്ലീഷ് അറിയാവുന്ന തമിഴർ, ചൈനാക്കാർ, മറ്റുപല ജാതികൾ ഇവരെക്കൊണ്ടു നിറഞ്ഞ സുവിശേഷാലയത്തിൽ പ്രസംഗിച്ചു. ഈ ഉദ്ദേശ്യപ്രകാരമായിരിക്കുമെന്നു ഞങ്ങൾ ആശിക്കുന്നു. ഇവിടെ ജീവപത്തുത്തങ്ങൾക്കും തൃക്കാൻ വിധിച്ചിട്ടുള്ള കൊലപാതകങ്ങൾ കിടക്കുന്ന ഒരു വലിയ ജയിലുണ്ട്. തടവുകാരോടു പ്രസംഗിക്കു

ന്നതിനു നമ്മുടെ മിഷ്യനറിമാർക്ക് അനുവാദം ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ വേല അനുഗ്രഹമായിത്തീർന്നിട്ടുണ്ട്. ഒരു ചൈനാക്കാരെപ്പറ്റി തൃക്കാപ്പട്ടണത്തിൽ ഏതാനും ദിവസങ്ങൾക്കു മുൻപു ക്രിസ്തുവിനെ അംഗീകരിച്ചിരിക്കുന്നു എന്നു സ്വയം സാക്ഷ്യപ്പെടുത്തുകയുണ്ടായി. അടുത്തു ഞാൻ പോയത് എൻഗോർ എന്ന സ്ഥലത്തു് ഒരു ചൈനീസ്യോഗത്തിനാണ്. അവിടെ നിന്നും വേറൊരിടത്തേക്കു ഞാൻ പോയി. അവിടെ ചൈനാക്കുട്ടികൾക്കായി സ്ഥാപിച്ചിട്ടുള്ള നമ്മുടെ വക ഒരു അനാഥശാലയുണ്ട്. മി: വിൽസനോടു കൂടി ഒരു രാത്രി ഞാൻ ഇവിടെ താമസിച്ചു. ഇത്ര ചുരുങ്ങിയ ഒരു താമസത്തോടൊപ്പം അദ്ദേഹം വളരെ ദുഃഖത്തോടെ പറയുകയുണ്ടായി. പിന്നെ ക്യാലാലെയോറിലേക്കു പുറപ്പെട്ടു, എൻ്റെ അഭ്യന്തരനോടുകൂടി അഞ്ചുദിവസം താമസിച്ചു. ഇവിടെ പല ജാതികളിൽ നിന്നും ചേർന്നിട്ടുള്ള നൂറുവിശ്വാസികളോടു കൂടി സ്കൂൾകളുടെ ശാലയിൽ സംബന്ധിക്കുകയും ചെയ്തു. കൂടാതെ ഞായർ, തിങ്കൾ, ചൊവ്വ, ബുധൻ ഈ ദിവസങ്ങളിൽ രാത്രിതോറും സുവിശേഷം പ്രസംഗിച്ചു. അവരുടെ വലിയ ഹാൾ ഒരു യോഗത്തിലും ആളുകളെക്കൊണ്ടു നിറഞ്ഞിരുന്നു. ക്യാലാലെയോറിൽ നമുക്ക് ഒരു വലിയ 'ചൈനീസ്' പെൺപള്ളിക്കൂടവും ചൈനാക്കാരെ ഇടയിൽ സ്ഥിരമായ വേലയുണ്ട്. ചീനരുടെ ഈ സഭയിൽ നൂറു വിശ്വാസികളോളം കൂടായയിൽ സംബന്ധിച്ചവരെന്നു. ഇംഗ്ലീഷ്കാർകൂടി വരുന്ന സഭയിലും നൂറുപേർ തിരുവത്താഴത്തിൽ ചേരുന്നുണ്ട്. കഷ്ടരോഗസ്ത്രരിലും ജയിലിലും വേലകൾ നടത്തിവരുന്നു. ൨൫

മൈൽ അകലമുള്ള സ്ഥലങ്ങളിൽ കൃഷിയും വീടുകളിൽ യോഗം നടത്തിവരുന്നുണ്ട്.

ഇവിടെനിന്നു ഞാൻ തീവണ്ടിയിൽ രാത്രി മുഴുവൻ യാത്ര ചെയ്തു സിംഗപ്പൂരിലെത്തി. അവിടെ ഒരു സുവിശേഷാലയത്തിൽ ഒരു പ്രസംഗം ചെയ്യാനുള്ള മാന്യത എനിക്കു ലഭിച്ചു. ഈ സുവിശേഷാലയം ഇംഗ്ലീഷ് യോഗങ്ങളോടൊന്നിച്ച് വർഷങ്ങളോടെ മുൻപ് സ്ഥാപിച്ചിട്ടുള്ളതാണ്. ഇവിടെ നൂ ഡാക്ടർമാർ കൂട്ടായ്മയിൽ സംബന്ധിക്കുന്നു. ഇവിടെ കർത്തൃമേശയിൽ ഗർഭിണികളിൽനിന്നുള്ള ആളുകൾ ചേർന്നുവരുന്നു എന്നാണ് അറിയാനിടയായത്. മേമ്പ്രാൽ എന്ന സ്ഥലത്തുകാരനായ ഒരു സുറിയാനിയരവനക്കാരനെ ഞാൻ ഇവിടെ കണ്ടു. അയാൾ ഒരു ഗവൺമെന്റുദ്യോഗത്തിലാണെന്നാണ് തോന്നുന്നത്. സിംഗപ്പൂർ വളരെ വലിയ ഒരു സ്ഥലമാകുന്നു. അവിടെ രണ്ടു സുവിശേഷാലയങ്ങൾ നമുക്കുണ്ട്. നമ്മുടെ വേലക്കാർ അസൂരികളും വീടുകളും സന്ദർശിച്ചുകൊണ്ടു ധാരാളം അദ്ധ്വാനിക്കുന്നു. കൂടാതെ വെളിയോഗങ്ങൾ നടത്തുകയും പ്രതിവർഷം അനേകായിരം സുവിശേഷദാതാക്കൾ വിൽക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. മൂന്നു വർഷങ്ങളോടെ മുൻപ് കമ്പനാട്ടു വന്നിരുന്ന മി. റിപ്പീസൻ ആൺ വേദപുസ്കസമൂഹം വക ഇവിടെ ഒരു സെക്രട്ടറി. നമ്മുടെ നാട്ടിൽ അദ്ദേഹം വന്നപ്പോൾ കർത്താവ് അദ്ദേഹത്തിന്റെ ഭൃത്യകളെ അനുഗ്രഹിച്ചതിന്റെ ഫലമായി ഏതാനും ആത്മാക്കൾ രക്ഷപ്പെടുകയുണ്ടായി. ലുസർസിന്റെ ഒരു സഹോദരൻ മന്ത്രാ ഏഴുതിയിരുന്ന പിള്ളത്തുകിട്ട് ഉപേക്ഷിച്ചുകളഞ്ഞു.

നാളെ ഞാൻ ഹോംഗ്കോംഗിലായിരിക്കും. അവിടെ വിശ്വാസികളോട് അപ്പം മുറിക്കുകയും മറ്റു യോഗങ്ങളിൽ സംബന്ധിക്കുകയും ചെയ്യും. പിന്നീടു അടുത്ത തുറമുഖം ഷാംഗെ ആണ്. അവിടെ ഞായറാഴ്ച കിട്ടുന്നപക്ഷം വിശ്വാസികളെ കാണുകയും അവരോടു കൂടി കർത്തൃജോജനം ആചരിക്കുകയും ചെയ്യും. ഞങ്ങളുടെ കപ്പൽയാത്ര ഇതുവരെയും ഒട്ടും അസുഖകരമല്ല. എന്നാൽ എനിക്കു ചിലപ്പോൾ തലവേദന ഉണ്ടാകാറുണ്ട്. വാസ്കോ നേച്ചൻ ചെയ്ത തൃകൊണ്ട് ഒരു ചെറിയ പനിയും ഉണ്ടാകാതെയിരുന്നില്ല.

കർത്താവു നിങ്ങളെ ഏവരേയും അനുഗ്രഹിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു എന്നു ഞാൻ ആശിക്കുന്നു. പ്രാർത്ഥനയിൽ നിങ്ങളെ ഞാൻ മറക്കുന്നില്ല. നാം എല്ലാവരും ദൈവവേദനത്തിൽ പെടേണ്ടവരാണെന്നും നമ്മുടെ പ്രാർത്ഥനയ്ക്കു മറുപടി തരുവാൻ ദൈവം ഇഷ്ടപ്പെടുന്നു എന്നുമുള്ളത് അറിയുന്നത് എത്ര സന്തോഷം. വിശ്വാസികൾക്കെല്ലാവർക്കും എന്റെ സ്നേഹം കൊടുക്കുക.

വേഗം വരുന്ന നമ്മുടെ കർത്താവിൽ നിങ്ങളുടെ സ്വന്തം. എഡ്വിൻ. എച്ച്. നോയൽ.

വേഗം വരുന്ന നമ്മുടെ കർത്താവിൽ നിങ്ങളുടെ സ്വന്തം.

മഹമ്മദീയ വേദം

മഹമ്മദീയവേദമായ കൊറാനേ സംബന്ധിച്ച കേട്ടിട്ടില്ലാത്തവർ ഞങ്ങളുടെ വായനക്കാരിൽ ആരും കാണുമെന്നു തോന്നുന്നില്ല. എങ്കിലും പ്രസ്തുത ഗ്രന്ഥം ഒന്നു കാണുവാൻ പോലും മിക്കവാറും എല്ലാവർക്കും തന്നെ സാധിച്ചിട്ടില്ല. അതിനാൽ ആരും ഭയപ്പെടാതെ കൊറാൻ മലയാളത്തിൽ തർജ്ജിമ ചെയ്ത് ഈ മാസികയിൽ പ്രസിദ്ധീകരിക്കണമെന്നു ആഗ്രഹിക്കുന്നു. യാതൊരു വിമർശനവും കൂടാതെ യഥാസ്ഥിതിയിൽ ഭാഷപ്പെടുത്തുവാൻ മാത്രമാണു് നിശ്ചയിച്ചിരിക്കുന്നതു്. സെയിത്തുപണ്ഡിതരുടെ ഇംഗ്ലീഷു് വിവർത്തനത്തിൽ നിന്നുള്ള ഈ ഭാഷാന്തരം അനുവാചകന്മാർക്കു് രസകരവും പ്രയോജനാവഹവുമായിരിക്കുമെന്നു വിചാരിക്കുന്നു.

അൽകൊറാൻ

അദ്ധ്യായം ൧

പീഠിക. മെക്കയിൽനിന്നു വെളിച്ചെട്ടു്.

മഹാകരണയുള്ള ദൈവത്തിന്റെ നാമത്തിൽ സർവ്വസൃഷ്ടിയുടേയും കർത്താവും അതികാരുണ്യവാൻ നഗ്നയവിധി ഭിദ്യസാത്തിന്റെ രാജാവുമായ ദൈവത്തിന്നു സ്തുതി. നിന്നെ ഞങ്ങൾ സഹായം അപേക്ഷിക്കുന്നു. ആരുടെനേരെ നീ കോപാക്രാന്തനായിരിക്കുന്നുവോ അങ്ങിയെയുള്ളവരുടേയോ തെറ്റിനിടക്കുന്നവരുടേയോ വഴിയിൽ ഞങ്ങളെ നടത്താതെ ആരുടെനേരെ നീ കരണയോടിക്കുന്നുവോ അവരുടെ വഴിയിൽ, അതായതു നീതിയുള്ള വഴിയിൽ ഞങ്ങളെ നടത്തേണമെ.

അദ്ധ്യായം ൨

ഒരുദോഗം മെക്കയിൽവെച്ചും ഒരു

ദോഗം മെദീനയിൽവെച്ചും വെളിച്ചെട്ടു്.

ഏറവും കരണയുള്ള ദൈവത്തിന്റെ നാമത്തിൽ ഈ പുസ്തകത്തിൽ സംശയസംഗതികളില്ല. ഇതു ഭക്തിയുള്ളവർക്കും വിശ്വാസമർമ്മങ്ങളിലും വിശ്വാസമർമ്മങ്ങൾക്കും നിശ്ചിതസമയങ്ങളിൽ പ്രാർത്ഥന നടത്തുന്നവരും നാം അവർക്കു നൽകിട്ടുള്ളവയിൽ നിന്നു ഭിക്ഷകൊടുക്കുന്നവരും നിനക്കു് അയച്ചുതന്നിട്ടുള്ളതും, നിനക്കു മുൻപെ ഉള്ള പ്രവാചകന്മാർക്കു് അയച്ചുതന്നിട്ടുള്ളതും ആയ വെളിച്ചാടിൽ വിശ്വസിക്കുന്നവരും വരുവാനുള്ള ജീവനേക്കുറിച്ചു ദൃഢനിശ്ചയം ഉള്ളവരുമായ ഭക്തന്മാർക്കുള്ള നിയോഗമത്രേ. ഇവർ തങ്ങളുടെ കർത്താവിനാൽ നടത്തപ്പെടുന്നു. അവർക്കു അഭിവൃദ്ധി ഉണ്ടാകും. അവിശ്വാസികളേക്കുറിച്ചോ നീ അവരെ തുണഭോഷിച്ചാലും തുണഭോഷിച്ചില്ലെങ്കിലും ഫലം ഒന്നത്രേ. അവർ വിശ്വസിക്കുകയില്ല. ദൈവം അവരുടെ ഹൃദയങ്ങളെയും കേൾവിയെയും മുദ്രയിട്ടിരിക്കുന്നു. ഒരു മണൽ അവരുടെ കാഴ്ചയെ മൂടുന്നു. അവർ കഠിനമേറിയ ശിക്ഷ അനുഭവിക്കും. ദൈവത്തിലും അന്ത്യനാളിലും വിശ്വസിക്കുന്നുവെന്നു പറയുന്ന ചിലരുണ്ടു്. എന്നാൽ അവർ യഥാർത്ഥത്തിൽ വിശ്വാസികളല്ല. അവർ ദൈവത്തെയും വിശ്വാസികളേയും ചതിപ്പാൻ അന്വേഷിക്കുന്നു. എന്നാൽ അവർ തങ്ങളെത്തന്നെ ചതിക്കുകയാകുന്നു. അതിനേപ്പുറം അറിയുന്നുമില്ല. അവരുടെ ഹൃദയങ്ങളിൽ ഒരു ബലഹീനത ഉണ്ടു്. ദൈവം ആ ബലഹീനതയെ വർദ്ധിപ്പിച്ചിരിക്കുന്നു. അവർ അതിവേ

നെയ്യുള്ളശിക്ഷ അനുഭവിക്കും. കാരണം അവർ അവിശ്വസിച്ചു. ഭൂമിയിൽ വഷളായി പ്രവർത്തിക്കുന്നത് എന്ന് ഭയപ്പെട്ട അവരോടു പറയുമ്പോൾ സത്യമായി ഞങ്ങൾ പരമാത്മികൾ എന്ന് അവർ മറുപടി പറയുന്നു. അവർ സ്വതഃ വഷളത്വം പ്രവർത്തിക്കുന്നവരല്ലയോ? എന്നാൽ അവർ അതിനേക്കുറിച്ച് അറിയുന്നില്ല. മറ്റുള്ളവർ വിശ്വസിക്കുന്നതു നിങ്ങൾ വിശ്വസിച്ചിട്ടുണ്ട് എന്ന് ഭയപ്പെട്ട അവരോടു പറയുമ്പോൾ ഭയപ്പെടാൻ വിശ്വസിക്കുന്നതുപോലെ ഞങ്ങളും വിശ്വസിക്കണമോ എന്ന് അവർ മറുപടി പറയും. അവർ സ്വതഃ ഭയപ്പെടാൻ പറ്റിയോ? എന്നാൽ അത് അവർ അറിയുന്നില്ല. വിശ്വസിക്കുന്നവരെ അവർ കണ്ടുമുട്ടുമ്പോൾ ഞങ്ങൾ വിശ്വസിക്കുന്നു എന്ന് അവർ പറയുന്നു. എന്നാൽ അവരുടെ ഭൂതങ്ങളുടെ അടുക്കലേക്കു രഹസ്യമായി പോകുമ്പോൾ യഥാർത്ഥത്തിൽ ഞങ്ങൾ നിന്നു പിടിച്ചിരിക്കുന്നു. അവരെ പരിഹസിക്കാൻ മാത്രമേ ചെയ്യുന്നുള്ളൂ എന്ന് അവർ പറയുന്നു. ദൈവം അവരെ പരിഹസിക്കും. അവരുടെ അടുക്കലിൽ അവരെ നിലകൊള്ളുമാറാക്കും. അവർ കഴിഞ്ഞു അവരും. സത്യകല്പനയുള്ളവില കൊടുത്തു പിശകിനെ വാങ്ങിച്ചിരിക്കുന്നവർ ഇവരത്രേ. എന്നാൽ അവരുടെ കച്ചവടം അത്ഭുതകരമല്ല. അവർ ശരിയായി നടത്തപ്പെട്ടിട്ടില്ല. അവർ തീ കത്തിക്കുന്നവരല്ലോ. ചുറ്റുമുള്ളവരെ എല്ലാം പ്രകാശിപ്പിച്ച ശേഷം ദൈവം അവരുടെ വെളിച്ചം എടുത്തു കളഞ്ഞു. ഇരുട്ടിൽ അവരെ വിട്ടു കളഞ്ഞു. അവർ കാണുകയില്ല. അവർ ബധിരരും മൂകരും അന്ധരത്രേ. തന്നിരിക്കുന്ന അവർ അനുരാഗിക്കുകയില്ല. കൂടാ

തെ, അവർ ആകാശത്തുനിന്നുള്ള കാരോടും മഴയോടും കൂടിയ മേഘം പോലെ അത്രേ. ഇരുട്ടു കൂടിയും മഴയും അതിൽ സമുദായമായിട്ടുണ്ട്. ഇടിച്ചുടിക്കുകേട്ടു മരണഭയത്താൽ അവർ പെട്ടെന്ന് കളിയിൽ വിരലിടുന്നു. ദൈവം അവിശ്വാസികളെ ചാറിവെട്ടിയുണ്ട്. മിന്നൽ അവർക്ക് പ്രകാശം കൊടുക്കുന്നിടത്തോളം അതിൽ നടക്കുന്നു. എന്നാൽ ഇരുട്ടു വരുമ്പോൾ നിശ്ചലമായി അവർ നിന്നു പോകുന്നു. ദൈവത്തിൽ ഇഷ്ടമുണ്ടെങ്കിൽ നിശ്ചലമായി അവരുടെ കേൾവിയും കാഴ്ചയും എടുത്തു കളയും. കാരണം, ദൈവം സർവ്വശക്തനത്രേ. മെക്കായിട്ടുള്ള മനുഷ്യരും, നിങ്ങളേയും നിങ്ങൾക്കു മുൻപുള്ളവരേയും സൃഷ്ടിച്ച ദൈവത്തെ സേവിച്ചിട്ടുണ്ട്. പക്ഷേ, നിങ്ങൾ അവനെ ഭയപ്പെടും. അവൻ നിങ്ങൾക്കു ഭൂമിയെ ഒരു കിടക്കപ്പോലെയും, ആകാശത്തെ ഒരു മുട്ടിപ്പോലെയും വിരിച്ചിരിക്കുന്നു. വെള്ളത്തെ ആകാശത്തുനിന്ന് അവൻ വഴിപ്പിക്കുന്നു: അതിനാലത്രേ നിങ്ങളുടെ സന്ധാരണത്തിനുള്ള ഫലങ്ങൾ ഉല്പന്നമാകുന്നത്. അതുകൊണ്ടു നിങ്ങളുടെ സ്വന്തം അറിവിൽ വിരോധമായി ദൈവസമന്മാരായി ആരെയും ഉയർത്തിയല്ലല്ലോ. നാം നമ്മുടെ ഭൃത്യന്മാർ അയച്ചുകൊടുത്ത വെളിച്ചം അറിയാൻ നിങ്ങൾക്കു സംശയമുണ്ടെങ്കിൽ അതിന്നു തുല്യമായ ഒരു അല്ലായ്മയുണ്ടാക്കി, നിങ്ങൾ സത്യം പറയുന്നതിൽ, ദൈവം അല്ലാതെയുള്ള നിങ്ങളുടെ സാക്ഷികളെ വിളിച്ചിട്ടുണ്ട്. നിങ്ങൾ അതു ചെയ്യുന്നില്ല, എങ്കിൽ മാത്രമല്ല, നിങ്ങൾ അതു ചെയ്യുവാൻ പിന്നീട് പ്രാപ്തിപ്പെടുകയുമില്ലെങ്കിൽ മനുഷ്യരും കല്ലുകളും വിറകായിരിക്കുന്നതും അവിശ്വാസികൾക്കായി ഒരുക്ക

പ്പെട്ടിട്ടുള്ളതുമായ അഗ്നിയയ ഉടൻ യെ
 പ്പെട്ടുവിൻ. എന്നാൽ വിശ്വസിക്കുന്ന
 വക്താവി സഭാപരിചരണം വഹിക്കയും
 അവരുടെ തോട്ടങ്ങൾ നടിക്കുമാൽ ന
 നയ്യമാറു സൽപ്രവർത്തികൾ ചെയ്യയും
 ചെയ്യുവിൻ. ജീവസന്ധാരണത്തിനായി
 ആ ഫലത്തിൽനിന്നു അവർ ഭക്ഷി
 ക്കുമ്പോഴെല്ലാം ഞങ്ങൾ ഇതു പ
 ണ്ടു തിന്നുതന്നുണ്ടെന്നു അവർ പറ
 യും. പരസ്പരം സാമ്യമുള്ള പലതരം
 ഫലങ്ങൾ അവർ നൽകപ്പെട്ടു. അ
 വിടെ അവർ അതുമാറ്റിപ്പൊഴുത്ത ഭാര്യ
 മാരെ അനുഭവിക്കും. അവരുടെ അവർ
 എന്നേക്കും വസിക്കുകയും ചെയ്യും. ക്രി
 ങ്കാതെ ദൈവം ഒരു കൊതുകിനെയോ
 അതിനെക്കാൾ നാസ്താനമായ ഒരു വ
 സ്തുവിനെയോ ഉപമിച്ചു പറവാൻ
 നാണിക്കുകയില്ല. കാരണം വിശ്വസിക്കുന്നവർ
 അതു തങ്ങളുടെ കർത്താവിൽ
 നിന്നുള്ള സത്യമെന്ന് അറിയും. എ
 ന്നാൽ ഈ ഉപമകൊണ്ട് ദൈവം അ
 ത്ഥമാക്കുന്നതു എന്താണെന്നും ഇതു

കൊണ്ട് അനേകരെ വഴിതെറ്റിപ്പോ
 ക്കു നടുത്തുമെന്നും അവിശ്വാസികൾ
 പറയും. എന്നാൽ ദൈവം സ്ഥാപി
 ച്ചിട്ടുള്ള ഉഭയസമ്മതത്തെ നിഷ്ഫല
 മാക്കുകയും ദൈവം യോജിപ്പിച്ചതി
 നെ പിടിക്കുകയും ഭ്രമിയിൽ വെള്ളതപം
 പ്രവർത്തിക്കുകയും ചെയ്യുന്ന ലംഘനക്കാ
 രെ അല്ലാതെ ആരെയും അവൻ വഴി
 തെറ്റിക്കുകയില്ല. ദൈവത്തിൽ നിന്നു
 റ്റു വിശ്വസിക്കാതെ ഇരിക്കുന്നതു എ
 ഞ്ഞിനെ? നിങ്ങൾ മരിച്ചവരായിരുന്നു,
 അവൻ നിങ്ങളോടു ജീവൻ തന്നു. അ
 വൻ ഇനിയും നിങ്ങളെ മരിപ്പിക്കുകയും
 ജീവനിലെടുക്കുകയും സ്ഥാപിക്കുകയും ചെ
 യ്യും. അനന്തരം നിങ്ങൾ അവന്റെ
 അടുക്കലേക്കു തിരികെ ചെല്ലും. ഭ്രമി
 യിൽ ഉള്ളതെല്ലാം നിങ്ങൾക്കായി സൃ
 ഷ്ടിക്കുകയും തന്റെ മനസ്സിനെ സ്വർഗ്ഗ
 സൃഷ്ടിക്കുകയും ചെയ്യുകയും അതി
 നെ ഏഴു സ്വർഗ്ഗങ്ങളായി രൂപീകരി
 ക്കുകയും ചെയ്യുതു അവനാകുന്നു അവൻ
 സകലവും അറിയുന്നു.

പിതൃശിക്ഷ

(പ്രൊ. സി. വാഗ്ദീപ്തം അദ്ധ്യായം 10-ാം അദ്ധ്യായം 1-ാം അദ്ധ്യായം)

“കർത്താവുതന്റെ സ്നേഹിക്കുന്നവനെ ശിക്ഷിക്കുന്നു.” എബ്രായ. 12:6

ശിക്ഷ, എന്നു കേൾക്കുന്നതു ത
 നെ അസഹ്യമായിരിക്കെ അതി
 ന്റെ അനുഭവത്തിൽ കൂടി കടന്നുപോ
 കുന്നതു എത്ര പ്രയാസം. പിതാവി
 ന്റെ സ്നേഹം കട്ടികൾക്കു സന്തോഷ
 ജനകമാണു്. യോസേഫ് എന്നവസ്തു
 പിതാവിന്റെ കൂടുതൽ സ്നേഹത്തിനു
 പാത്രങ്ങളാകുന്നവരോടു് സഹോദരന്മാ

ക്കു് അസഹ്യ ഉണ്ടാകുന്നവരാം. എ
 ന്നാൽ പിതാവു ശിക്ഷിക്കുന്നതു കാ
 ണ്യമായിട്ടു തങ്ങളോടും ആ സ്ഥാനം
 കിട്ടിയല്ലല്ലോ എന്നോതുതു് ആരും അ
 സഹ്യമായി തീരുകയില്ല. കാര
 ണം ശിക്ഷയുടെ അർത്ഥമിതന്നെ. എ
 ന്നിക്കുന്നാലും കർത്താവിന്റെ ആസ്വ
 ിക്കുന്നതു വിവേകമുള്ള തന്റെ മക്ക

രക്ഷ സന്തോഷകരമായ ഒന്നാണ്. അതു ക്രിസ്തീയ ജീവിതത്തിൽ സ്ഥിരത ഉള്ളവർക്കുണ്ടെന്നു അനുഗ്രഹം ഉറപ്പായുണ്ടെന്നു അറിയേണ്ടതാണ്. നമ്മെ കൃട്ടിക്കൊണ്ടുപോകുന്നു. ദൈവമക്കളുടെ ജീവിതത്തിന്റെ അവാച്യമായ അനുഗ്രഹത്തിനും പരിപോഷണത്തിനുമായി ദൈവത്തിന്റെ രൂപയോടുകൂടിയ കഷ്ടത നമ്മുടെ അനുഭവത്തിൽ കേവലനാടകങ്ങളോടുകൂടി ക്രിസ്തീയ ജീവിതത്തിന്റെ ആഴം വർദ്ധിക്കുകയത്ര ചെയ്യുന്നു. ദൈവം തനിക്ക് ഇഷ്ടമുള്ളവരെ ശിക്ഷിക്കുന്നതിന് പ്രയാസമായി മൂന്നു കാരണങ്ങൾ ഉണ്ട്. അവ, 1. മുതൽ 2. 3. വരെയുള്ള വാക്യങ്ങളിൽ സംക്ഷേപിച്ചിരിക്കുന്നു.

1. നമ്മുടെ അജ്ഞാനത്തിന് (വാക്യം 2.1) നമ്മെ നമ്മെ രക്ഷിച്ചതിന്റെ ശേഷം നമ്മുടെ പ്രയോജനത്തിനായി നമ്മെ രൂപയിൽ അജ്ഞാപിക്കുന്നതിന് ആരംഭിക്കുന്നു. എവിടെ അജ്ഞാനമുണ്ടോ അവയുടെ ശിക്ഷാക്രമങ്ങളും ഉണ്ട്. ഗുരുവിന്റെ ശിക്ഷത്തിൽ പ്രതിരൂപമായി നമ്മിലുണ്ടാകുന്ന സകല പെകല്യങ്ങളെയും നീക്കുന്നതിന് അവസരോപതമായ പെറിയ അടികൾ അനുവശ്യമാണ്. തലക്കുലം അവ പ്രയാസം എന്നു തോന്നുകയും ഗുരുവിന്റെ നേരെ വീര്യപ്പെടുകയും ചെയ്തു എന്നിരുന്നാലും പാപീകൃത അവയിലുണ്ടാകുന്നു. എത്രമാത്രം മധ്യസ്ഥരായവർക്കുണ്ടോ പുറപ്പെടുന്നതു എന്നു അനുഭവിക്കാൻ കഴിയുകയാണുണ്ടാകുക. തന്നെപ്പോലും ബാലശിക്ഷകൾ ചിലപ്പോൾ നമ്മെ സന്ദർശിക്കാറുണ്ട്.

2. നമ്മുടെ ശുദ്ധീകരണത്തിന്. വാക്യം 2.0. ദൈവത്തിനു നമ്മോടു വല്ല മനോഹൃദ്യവരായും ഉണ്ടെന്നാക

ട്ടെ അവനു നമ്മോടുള്ള ബന്ധത്തെ നശിപ്പിക്കുവാൻ അവൻ ശ്രമിക്കുകയാണെന്നാകട്ടെ വിചാരിച്ചാൽ നിവൃത്തിയില്ല. കട്ടികളുടെ തൊറായ പ്രവൃത്തികൾ നിമിത്തം കോപിച്ചു ന്യായരമിതമായി അവരെ ശിക്ഷിക്കുന്ന രീതിയെ ദൈവം അനുകൂലിക്കുകയുമില്ല. ജഡത്തിന്റെ പിതാക്കന്മാർ നമ്മെ "തങ്ങൾക്കു ബോധിച്ചുകാരം അത്ര ശിക്ഷിക്കേണ്ടത്." എന്നാൽ തന്റെ വാഗ്മിയുടെ അംശികൾ ആയി തീരേണ്ടതിനു നാം ശുദ്ധീകരിക്കപ്പെടണം എന്നുള്ളതാണ് ദൈവത്തിന്റെ മുഖ്യോദ്ദേശം. "ദൈവത്തിന്റെ ഇഷ്ടമോ നിങ്ങളുടെ ശുദ്ധീകരണംതന്നെ."

നമ്മിൽ ക്രിസ്തുവേദത്തിന്റെ പ്രതിമ പ്രശോഭിച്ചുകാണുവാൻ തക്കവണ്ണം സകല കല്പനകളെയും ഭൂതകൃത്യങ്ങളുവാൻ ദൈവം ആഗ്രഹിക്കുന്നു.

ഒരിക്കൽ ഒരു തട്ടാൻ കുറെ ചെമ്മി ഉണ്ടാകുന്നതിന്റെ കാരണം സൂക്ഷിക്കുകയുണ്ടായി. അവൻ തീ നല്ലതുപോലെ ജപലിച്ചിട്ടുകൊണ്ടു തന്റെ ഭൃഷ്ടി അഗ്നിയുടെ നടുവിലേക്കുതന്നെ പരിപ്പിച്ചുകൊണ്ടിരുന്നു. അപ്പോൾ സന്ദർശകൻ നിങ്ങളും ഇത്ര സൂക്ഷ്മതയോടുകൂടെ അതിൽ നോക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നതെന്താണെന്നു ചോദിച്ചു. അതിൽ മറുപടിയായി തട്ടാൻ ഇങ്ങനെ പറഞ്ഞു. "ഞാൻ എന്റെ മുഖം ആ ചെമ്മിയിൽ പ്രതിഫലിച്ചുകാണുന്നതിനായ്കാണു നോക്കുന്നതു്. എപ്പോൾ അതു് ഉരുകി ശുദ്ധിയായി തീരുന്നവോ അപ്പോൾ എന്റെ മുഖം അതിൽ കൂടി കാണാൻ സാധിക്കും. അതുവരെ ഞാൻ തീ ജപലിച്ചിട്ടു നോക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കും."

"ഇതുപോലെതന്നെ ദൈവവ്യക്ത

മ്മിൽ ഒരു മുഖരൂപം ഉണ്ടാകുവാൻ കാത്തിരിക്കുകയാണ്. അതു തന്റെ പുത്രന്റെ വാത്സല്യമേറിയ മുഖമത്രേ. നാം തന്റെ പുത്രന്റെ പ്രതിരൂപമാകേണ്ടതിനു മുൻനിർണ്ണയിച്ചിരിക്കുന്നു."

നമ്മിലുള്ള ആ പ്രതിരൂപം വേണ്ടവിധം പ്രകാശിതമായിരിക്കുന്നതിനു പ്രതിബന്ധമായ എല്ലാവരെയും താൻ ബാലശിക്ഷമൂലം നിർന്തരം നീക്കിക്കളയുകയത്രെ ചെയ്യുന്നത്. എല്ലാ രക്ഷകന്മാക്കളും എന്നവണ്ണം ദൈവം താൻ തന്റെ കൺമക്കളുടെ ജീവിതത്തെ സംബന്ധിച്ച് ഒരു മാതൃക വെച്ചിട്ടുണ്ട്. അതിനനുരൂപമായിരിക്കുന്നതുവരെ പലേ ശുദ്ധീകരണവേലയും നമ്മിൽ നടക്കേണ്ടതായുണ്ട്.

൩. നാം അനുസരണം പഠിക്കേണ്ടതിനു (വാക്യം ൯) "പുത്രനെങ്കിലും താൻ അനുഭവിച്ച കഷ്ടങ്ങളാൽ അനുസരണം പഠിച്ചു." കഷ്ടത പലപ്പോഴും അനുസരണത്തിന്റെ ഉത്ഭവസ്ഥാനമാണ്. വേറൊരു സന്ദർഭത്തിലും ഇല്ലാത്തവിധം കഷ്ടതയുടെ സ്ഥാനത്തു പരിപൂർണ്ണമായി ദൈവേഷ്ടത്തിൽ വിധേയപ്പെടുക സാധാരണമാണ്. യോബിന്റെ അനുഭവം ഇതിനെ സാക്ഷ്യമാക്കുന്നുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് കഷ്ടതയിൽ കൂടി ചിലപ്പോഴെല്ലാം കടന്നു പോകുന്നതു നല്ലതാണ്. ഒരു കട്ടിയുടെ ഹൃദയം വഴങ്ങാതിരിക്കുന്നിടത്തോളം പിതാവിന്റെ ഇഷ്ടം എങ്ങിനെ അവനിൽ നിറവേറും? അതുപോലെ തന്നെ അനുസരണമില്ലാത്ത ഒരു ഹൃദയത്തിലും ദൈവത്തിന്റെ വേല നടത്തുന്നതിനു നിയുത്തിയില്ല. തൻമൂലം നമ്മെ അനുസരണമുള്ളവരാക്കി തന്റെ ഉദ്ദേശം നമ്മിൽ നിറവേറേ

ണ്ടതിനു ദൈവികശിക്ഷ പലപ്പോഴും നാം അനുഭവിക്കേണ്ടതായി വന്നുകൂടുന്നു.

വേനൽകാലത്തിലെ ഒരു രമണീയമായ പ്രഭാതവേളയിൽ, ഒരു മദാമ്മ, സ്വീറ്റ്സർലണ്ടിൽ താൻ താമസിച്ചിരുന്ന ഭവനത്തിനടുത്തുള്ള ഒരു മലഞ്ചരിയിൽ കൂടി കടന്നു പോകുകയായിരുന്നു. അവിടെ അധികം അകലെയല്ലാതെ ഒരു ആട്ടിൻതൊഴുത്തു കണ്ടിട്ടു അതിന്റെ വാതുക്കൽ ചെന്നു ഉള്ളിലേക്കു നോക്കി. അവിടെ കണ്ട കാഴ്ച ഏറ്റവും ശ്രദ്ധേയമായ ഒന്നായിരുന്നു. ഇടയൻ ഒരു ഭാഗത്തു ഇരിക്കുന്നതും ആടുകൾ ചുറ്റുമായി കിടക്കുന്നതും കണ്ടു. എന്നാൽ ഇടയനോടു ഏറ്റവും അടുത്ത ഒരു സ്ഥാനത്തു കിടന്ന വസ്ത്രോലിന്മേൽ ഒരു ആടു കിടക്കുന്നു. അതിനെ സൂക്ഷിച്ചതിൽ അതിന്റെ ഒരു കാല് ഒടിഞ്ഞതാണെന്നും തൻമൂലം വളരെ വേദന അനുഭവിക്കുന്നുണ്ടെന്നും മനസ്സിലായി. അപ്പോൾ സ്രീസഹജമായ ഭിന്നാനുകമ്പയോടും അനോപചിന്തയോടുംകൂടി ആ ആട്ടിന്റെ കാല് എങ്ങിനെ ഒടിഞ്ഞതാണെന്നു മദാമ്മ ചോദിച്ചു. അതിനു മറുപടി ആയി ഇടയൻ ഇങ്ങനെ പറഞ്ഞു. "ഞാൻതന്നെ അതിന്റെ കാൽ ഒടിച്ചതാണ്." ഇതു കേട്ടമാത്രയിൽ മദാമ്മയുടെ മുഖം മാറുന്നതുകണ്ട് ഇടയൻ തുടർന്നു പറഞ്ഞു. "എന്റെ ആട്ടിൻ കൂട്ടത്തിൽ ഉള്ളതിലേക്കും വഴിവിട്ടു സഞ്ചരിക്കുന്ന ഒരാടാണ് ഇതു. എന്റെ ശബ്ദം പലപ്പോഴും അതു ശ്രദ്ധിക്കയില്ല. ആട്ടിൻകൂട്ടത്തെ നടത്തുന്ന വഴിയിൽനിന്നു അതു അന്യമായി സഞ്ചരിക്കുന്നു. പലപ്പോഴും വലിയ ഉയരമുള്ള പാറക്കെട്ടുകളുടേയും ഏറ്റവും അഗാധമായ കുഴികളുടേയും വക്കിൽകൂ

ടി അതു അലഞ്ഞു നടക്കാറുണ്ട്. അതു അനുസരണം കെട്ടു നടക്കുന്നു എന്ന് മാത്രമല്ല മറ്റുള്ളവയേയും കൂടി വഴിതെറ്റിക്കുന്നതിനു മുഖാന്തിരമായി തീരുന്നതുണ്ട്. ഈ മതിരി അടുക്കള സംബന്ധിച്ചു എന്തിനു പരിചയം ഉള്ളതുകൊണ്ടു ഞാൻ ഇതിന്റെ കാര്യം ഒഴിച്ചതാണ്."

ആദ്യത്തെ ദിവസം ഞാൻ തീറ്റിയും കൊണ്ടു ചെന്നപ്പോൾ അതെന്നെ ഇടിക്കാൻ വന്നു. അതുകൊണ്ടു രണ്ടുദിവസത്തേക്കു ഭക്ഷണം ഒന്നും കൊടുത്തില്ല. മൂന്നാമത്തെദിവസം ഞാൻ തീറ്റിയും കൊണ്ടു ചെന്നപ്പോൾ അതു വളരെ സ്നേഹഭാവത്തോടുകൂടി തിന്നു. ഞാൻ ചില കാതുക്കൾക്കൂടി പറഞ്ഞുകൊള്ളട്ടെ. ഈ അടു സഖമായാൽ കൂട്ടത്തിൽ ഉള്ളതിലേക്കും അനുസരണമുള്ളതായിരിക്കും. മറ്റൊരാളും അതിനെപ്പോലെ വേഗം എന്റെ ശബ്ദം കേൾക്കുകയില്ല. എന്നോടു അത്ര അടുത്തനുഗമിക്കുന്ന വേറെയാളും ഉണ്ടായിരിക്കുകയില്ല. ഈ അടു മേലാൽ യാതൊരുപകടസ്ഥാനത്തുകൂടി നടക്കുകയോ കൂട്ടത്തിൽ നിന്നു വേർപെടുകയോ മറ്റുള്ളതിനെ തെറ്റിക്കുന്നതിനു വഴിയുണ്ടാക്കുകയോ ചെയ്യുകയില്ല."

ഇതു എത്രയോ സമ്മതിക്കത്തക്ക ഒരു വാസ്തവം. ഇക്കാലത്തു അനേകർ ഈവിധമുള്ളതായ അനുഭവത്തിൽ കൂടികടന്നു പോകുന്നുണ്ട്. ഇടയന്റെ ഇവമേറിയ സ്വഭാവം ഞാൻ അറിയും കൂട്ടത്തെ വിട്ടു തനിയെ സഞ്ചരിക്കുകയും മറ്റുള്ളവരെ വഴിതെറ്റിക്കുന്നതിനു മുഖാന്തിരമായി തീരുകയും ചെയ്യുന്നവരുടെ അവസ്ഥ ഏറ്റവും ശോചനീയം. അവരുടെ കാലുകൾ ഒടിക്കുന്നതെന്നു വേണം എങ്കിൽ മാത്രമേ അവർ തങ്ങളുടെ വക്രബുദ്ധിയെ ഉപേക്ഷി

ച്ചു് ഞ്ജു ബുദ്ധിമുട്ടായി തീരുകയുള്ളൂ. ഈ വിധ പ്രയാണത്തിലേക്കായി ദൈവം ചിലപ്പോൾ സ്നേഹപൂർവ്വം നമ്മോടു ഇടപെടുന്നു. ഈ ത്രിവിധകാരണങ്ങളാൽ താൻ നമ്മെ പലപ്പോഴും ബാലശിക്ഷ കഴിക്കുന്നു.

ബാലശിക്ഷയെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം നമുക്കു രണ്ടു മുൻകരുതലുകൾ ദൈവം തരുന്നതുണ്ട്.

I നിരസിക്കരുതു്. നാം അഞ്ചാംവാക്യത്തിലേക്കു വരുമ്പോൾ ദൈവശാസനയെ വിലയില്ലാത്തതായി ഗണിക്കരുതെന്നു അതു നമ്മോടു ഗുണഭോധിക്കുന്നു. പലപ്പോഴും ഈ പ്രകൃതിചലനം കാരണപ്പെടുന്നു. തന്നിമിത്തം ഉണ്ടാകുന്ന ഭോഷിക്കൾ അനിർവ്യാജമായി തീരാം. നമ്മുടെ ഹൃദയം കഠിനപ്പെടുകയോ കയ്പുള്ളതായി തീരുകയോ ചെയ്യരുതു്. പുറമേ നിസ്സാരങ്ങൾ എന്നു തോന്നുന്ന ദൈവത്തിന്റെ ഇടപാടുകൾ തന്റെ സ്നേഹത്തെ നമ്മിൽ പകരുന്ന ദൂതൻ തന്നെയാണ്. ഹൃദയം കഠിനപ്പെടുന്നതിനോടുകൂടെ ദൈവിക കൃപയ്ക്കു മുമ്പെ ഉപേക്ഷിച്ച അന്ധകാരമയമായ സംശയങ്ങൾക്കും അനാത്മികമായ നിരാശകൾക്കും വശംവദരായി തീർന്നുപോകുന്നു. ദൈവത്തിനു വിരോധമായി ആത്മാവിൽ കലഹിക്കരുതു്. അതിനു നാം ഇടംകൊടുത്താൽ നമ്മുടെ ക്രിസ്തുവില്ലാത്ത സമാധാനം സ്വസ്ഥത എന്നിവ നഷ്ടപ്പെട്ടു പോകും.

II. വാദിപ്പോകരുതു്. അഞ്ചാംവാക്യത്തിൽ തന്നെ രണ്ടാമത്തെ മുൻകരുതലും നാം കാണുന്നു. ഈ അവസ്ഥയിലുള്ള ശിക്ഷ ഗുണമേറിയതു. ചില പ്രിയപ്പെട്ടവരുടെ വേർപാട്, ധനസംബന്ധമായ അപരിഹാജ്യമായ നഷ്ട

ങ്ങൾ, ശാരീരികമായ ക്ലേശങ്ങൾ ഇവയുടെ പരീക്ഷയിലും, ചരിത്രോധനയിലും നമ്മുടെ ആത്മാവ് ഏതൊരുതരം അപമാനം വിശ്വാസത്തിൽ എത്ര അധികം ക്ഷീണതയുള്ളവരായിക്കൊണ്ടിട്ടുണ്ട്. “ഞാൻ എന്തു ചെയ്യേണ്ടു. ഞാൻ ഈ ശോധനയിൽ തുടർന്നു പോകുന്നു. അതേ സമയത്തു വാടിപ്പോകരുതെന്നു ദൈവം എന്നോടു കല്പിക്കുന്നു എന്നു പറഞ്ഞുപോയേക്കാം.” ശരീരത്തെ. ശാരീരികമായ വാട്ടം അല്ലെങ്കിൽ തളർച്ച വരുമ്പോൾ സാധാരണ ചെയ്യാറുള്ളത് എന്താണെന്നുള്ളതു ചിന്തിക്കുക. വേല എല്ലാം നിറുത്തിട്ടു ബലമുള്ളവരായ പ്രിയരുടെതോളിൽ ചാരുന. ക്ഷീണിച്ച ശരീരം ശക്തി പ്രാപിക്കുന്നതുവരെ അതേ നിലയിൽ വിശ്രമിക്കുന്നു. ആത്മീകബലഹീനത വരുമ്പോഴും ഇപ്രകാരമാണ്. ദൈവത്തുടനീളം ബലവും ഉണ്ട് എന്നു ഭാവിക്കുകയാണു് പ്രവർത്തിക്കുന്നതിനാലും ദൈവത്തെ “മരണമായിരുന്നു ഞാൻ ദൈവം എന്നു പറഞ്ഞുകൊടുവിൻ”

എന്നുള്ള മാധ്യസ്ഥന്മാരുടെ അനുഭവസത്തിലേക്കു കടക്കുമൊരും ചെയ്തുകഷ്ടതയുടെ മോചനമായ അഗ്നിജ്വാലയാൽ വാടിപ്പോകുമ്പോൾ ചെയ്യേണ്ടതു ഇതുതന്നെ. എന്നാൽ അതിൽ കൂടെ ദൈവം താൻ നമ്മെ വിജയകരമായും വിവിധതരമായും നടത്തും.

വേറെയും ചിലകാര്യങ്ങൾ നാം ഈ സന്ദർഭത്തിൽ ഓർക്കേണ്ടതായുണ്ട്. അവയിൽ ഒന്നു ദൈവസ്നേഹമത്രേ. ലോകചരിത്രത്തിൽ ചെയ്തിട്ടുള്ള ഏതാനും ചില രത്നങ്ങളിൽ വെച്ചു പ്രഥമസ്ഥാനത്തെ അർഹിക്കുകയാണെന്നു കഴിഞ്ഞ ഒരു വർഷത്തിൽ ആഫ്രിക്കയിലുള്ള ഒരു മൂനിയീൽനിന്നും കണ്ടു

കിട്ടുകയുണ്ടായി. തന്റെ രാജകീയ കീഴ്ത്തിൽ പ്രശോഭിക്കേണ്ടതിലേക്കായി ജോർജ്ജ് വക്രവർത്തി തിരുമനസ്സിലേക്കു അതു സമ്മാനിച്ചു. അതിനെ മിന്നസോട്ടാ പ്രശോഭയും ഉള്ളതാക്കിതിക്കുന്നതിലേക്കു ഏറ്റവും സമർത്ഥനായ ഒരു രത്നവേല ചെയ്യുന്ന ഓളിനെ എല്ലിച്ചു. അവൻ അതിൽ എന്തു ചെയ്യാനെന്നു നിങ്ങൾ ഉറപ്പിക്കുന്നു. ഇരുവിധതീക്ഷണ രത്നം അവൻ എടുത്തു് ഒരു വാവാച്ചു തന്റെ ആയുധംകൊണ്ടു് ആ വായെ ലക്ഷ്യമാക്കി ഒന്നുവെട്ടി. അതിനെടുക്കി ആരതാ രണ്ടായി പിളർന്നു. ഇതു് എന്തൊരു ബന്ധം, എത്രവലിയൊരു അപമാനം! എത്ര കറകരമായ അലക്ഷ്യത! എന്നു തോന്നിയേക്കാം. എന്നാൽ അങ്ങിനെ ചെയ്യുകാരണം അനേക ദിവസങ്ങളും ആഴ്ചകളും ആവെട്ടു ഏതുതീതിയിൽ വേണമെന്നു പറിക്കയും ആലോചിക്കയും രത്നത്തിന്റെ സ്വഭാവം ദോഷങ്ങൾ, പിളരുന്നതിനുള്ള മാറ്റങ്ങൾ എന്നിവ സൂക്ഷ്മമായി ഗ്രഹിക്കയും ചെയ്തതിന്റെ ശേഷമാണു് അതിനെ പിളർന്നതു. അയാൾ അതിനെ വെട്ടിയപ്പോൾ അതിന്റെ പുണ്യതയിലേക്കും ശോഭയിലേക്കും, മനോഹരതയിലേക്കും അതിന്റേകൊണ്ടുവരികയായിരുന്നു. രത്നത്തെ നശിപ്പിച്ചുകളഞ്ഞു എന്നു തോന്നിയ ആ വെട്ടു യഥാർത്ഥത്തിൽ അതിന്റെ വിദൂരത്വം ആയിരുന്നു. മിന്നസോട്ടാതെയും വേണ്ടവിധം ശരിപ്പെടുത്താതെയുമുള്ള സ്ഥിതിയിൽ ചിന്തിച്ചിൽ നിന്നും എടുത്ത ആ വിലയേറിയ കല്ലിൽ, മറഞ്ഞുകിടന്നതും അയാളുടെ സൂക്ഷ്മദൃഷ്ടിക്കു വിഷയീകൃതവുമായ രണ്ടു മനോഹര വൈദ്യുതകാന്തികം അടങ്ങിയിരുന്നു. ഇതുനിമിത്തമാണു് അയാൾ അതിന്റേപിളർന്ന

ഇതുപോലെ തന്നെ നമ്മുടെ ജീവിതത്തിലും ചില വേദനയേറിയ മുറിവുകൾ ദൈവം ഉണ്ടാക്കാറുണ്ട്. അതു പക്ഷെ തല്ലാലം അസഹ്യം എന്നുതോന്നാം. നമ്മുടെ ദൈവത്തിന്റെ വിലയിരുത്തലുകളും ഒരു ജീവനും തന്റെ കീഴടങ്ങാതെ അലങ്കരിക്കേണ്ടി വരുന്നവരുമാണ്. ദൈവമക്കളിൽ കിടക്കുമ്പോൾ നമ്മോടു ചെറുമാറ്റങ്ങളെപ്പറ്റി എത്ര വിധമെന്നു താൻ നല്ലതുപോലെ അറിയുന്നു. ദൈവത്തിന്റെ സ്നേഹം നിമിത്തമല്ലാതെ യാതൊരാടിയും നമുക്കു വരുന്നില്ല. അതു നമ്മുടെ ആത്മീകപോഷണത്തിനും വിചാരിച്ചെന്നതിൽ പരമമായ അനുഗ്രഹത്തിനും മുഖാന്തരം ആകുന്നു.

൨. ദൈവത്തിന്റെ പിതൃത്വം.

അങ്ങനെയൊരു നാം ഓർക്കേണ്ടതു ദൈവം നമ്മുടെ പിതാവെന്നുള്ളതാണ്. ഉത്തമങ്ങളും ചെറിയതുമായുള്ള ഒരു സ്ത്രീയിൽ ഒരു സന്ദർഭം ബോർഡിൽ അവർക്കായി ചില ചോദ്യങ്ങൾ എഴുതി വരവെ എഴുതുകൊണ്ട് ദൈവം എന്നെ കേൾവിയുള്ളവരും സംസാരിക്കുന്നതിനു കഴിവുള്ളവരും ആയിട്ടും നിങ്ങളെ ഉത്തമരും ചെറിയതുമായിട്ടും ആക്കിത്തീർത്തു, എന്നെഴുതി. ഈ ചോദ്യം അവരുടെ ഹൃദയത്തിൽ വല്ലാതെ ഇളക്കി. “എഴുതുകൊണ്ട്” എന്നുള്ള വാക്കിനു നോക്കി അവർ അന്ധരായി കരഞ്ഞു നോക്കി ഇരുന്നു. അപ്പോൾ ഒരു ചെറിയ പെൺകുട്ടി വിറയുന്നവുണ്ടുണ്ടുണ്ടും, അത്രകുലപ്പമായ കുഞ്ഞുക്കളോടും കൂടെ എഴുന്നേറ്റിട്ടു നേരെ ബോർഡിന്റെ അടുക്കൽ ചെന്നു ഒരു കഷണം ചോക്കി എഴുതുന്ന ഇപ്രകാരം എഴുതി. “പിതാവായ ദൈവത്തിനു അതിനു ഇഷ്ടം തോന്നി.” എന്നൊരു ഹൃദയസ്സ്പർശകമായ മറുപടി, ദൈവം

അവരുടെ പിതാവെന്നു ആ കുട്ടി നല്ലതുപോലെ ഗ്രഹിച്ചിരുന്നു. ഇതുപോലെ നമ്മുടെ ദൈവത്തെ നമ്മുടെ പിതാവായി മനസ്സിലാക്കുമ്പോൾ നമ്മുടെ ജീവിതത്തിന്റെ സൗഭാഗ്യവും ആരംഭിക്കുന്നു. ഏതൊരു ദൈവമൈത്രിയിൽ സ്ഥിരമായി വിശ്രമിക്കാതെ ഒരു പരമസത്യമത്രേ ആ കുട്ടിയുടെ മറുപടി നമ്മെ മനസ്സിലാക്കുന്നു. ഇതു ഓരോരുത്തരുടേയും ഹൃദയത്തിൽ സ്ഥലം പിടിച്ചുകഴിയുമ്പോൾ വിശ്വാസമാകുന്ന പ്രാവീണ്യത്തിൽ യാതൊരു ആശ്വാസവും കാണാതെ പറന്നു നടക്കുകയില്ല. ദൈവം നമ്മുടെ പിതാവെന്നു ഓർക്കുമ്പോൾ നമ്മുടെ ആത്മാവിനു സ്ഥിരമായ സമാധാനം അനുഭവമാകും.

ആകയാൽ ലഹരിരഹിതവും സുഖകരവും ആയ ഒരു ക്രിസ്തീയജീവിതത്തിനുവേണ്ടി അനവരതമായ ആകാംക്ഷയോടും അനിവാര്യമായ ഉൽക്കണ്ഠയോടും വിവിധങ്ങളായ പ്രതീക്ഷകളോടും കൂടി ധൈര്യം കൈമാറുന്ന ലളിതമാനസന്മാരായ പ്രേക്ഷകന്മാർ അവധാനപൂർവ്വം ഈ വിഷയം ഗ്രഹിച്ചു ഇതിലുള്ള ആശ്വാസമകരനും നരകൻ ചൈതന്യം പ്രാപിച്ചും സമാധാനം കൊണ്ടു നിറഞ്ഞു പ്രത്യാശയുടെ നദിയിലേക്കു ചാടിയിറങ്ങി പ്രശോഭനവും പ്രശാന്തതയുമണിയുന്ന നിയന്ത്രണത്തിൽ തങ്ങളുടെ ഹൃദയദൃഷ്ടികളെ പതിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് വിജയകരമായ ക്രിസ്തീയജീവിതം നയിക്കുന്നതിനും സർവ്വകൃത്യങ്ങൾ സഹായിക്കട്ടെ. ഇത് എന്ന് പലപ്പോഴും സമാശ്വസിപ്പിച്ചിട്ടുള്ള ഒരു ദർശനമത്രേ. “യഹോവൻ പാവൻ എന്നു രചിച്ചിരിക്കുന്നത്” സങ്കീർത്തനം: ൧൪൪: ൧.